
第５．調査数値

回答者の属性

調
査
数

１
８
～

１
９
歳

２
０
～

２
９
歳

３
０
～

３
９
歳

４
０
～

４
９
歳

５
０
～

５
９
歳

６
０
～

６
９
歳

７
０
歳
以
上

無
回
答

全体（件数） 675 8 35 51 83 115 164 216 3

全体（割合） 1.2% 5.2% 7.6% 12.3% 17.0% 24.3% 32.0% 0.4%

男性 306 3 16 19 38 53 75 101 1

女性 360 4 19 32 45 61 88 110 1

その他 2 1 0 0 0 0 1 0 0

無回答・無効 7 0 0 0 0 1 0 5 1

自営業 70 0 0 2 8 10 28 22 0

　 農業・漁業・林業 27 0 0 0 0 3 13 11 0

建設業 8 0 0 0 1 1 3 3 0

製造業 6 0 0 0 0 1 3 2 0

その他の業種 27 0 0 2 6 5 8 6 0

無回答 2 0 0 0 1 0 1 0 0

事業所従業員 200 3 15 26 43 58 36 18 1

　 農業・漁業・林業 8 0 2 0 2 2 2 0 0

建設業 28 0 2 1 8 6 6 5 0

製造業 49 1 7 10 8 16 5 2 0

その他の業種 110 2 4 15 23 32 23 10 1

無回答 5 0 0 0 2 2 0 1 0

公務員 23 0 2 3 7 8 3 0 0

教職員 8 0 1 1 4 1 1 0 0

福祉・医療・保健 65 0 7 11 11 14 16 6 0

家事に従事 75 0 0 5 3 13 24 30 0

学生 10 4 6 0 0 0 0 0 0

無職 200 1 2 2 4 8 48 134 1

その他 19 0 2 1 2 3 7 4 0

無回答・無効 5 0 0 0 1 0 1 2 1

職
業

性
別

- 77 -



問１　今までに自分の人権が侵害されたと思ったことがありますか。（○は１つ）

1 2

調
査
数

あ
る

な
い

無
回
答

全体（件数） 675 173 498 4

全体（割合） 25.6% 73.8% 0.6%

男性 306 67 238 1

女性 360 103 255 2

その他 2 1 1 0

無回答 7 2 4 1

18～19歳 8 3 5 0

20～29歳 35 11 24 0

30～39歳 51 17 34 0

40～49歳 83 24 59 0

50～59歳 115 42 72 1

60～69歳 164 35 128 1

70歳以上 216 40 175 1

無回答 3 1 1 1

自営業 70 9 61 0

　 農業・漁業・林業 27 4 23 0

建設業 8 1 7 0

製造業 6 2 4 0

その他の業種 27 2 25 0

無回答 2 0 2 0

事業所従業員 200 55 143 2

　 農業・漁業・林業 8 2 6 0

建設業 28 4 24 0

製造業 49 10 39 0

その他の業種 110 37 71 2

無回答 5 2 3 0

公務員 23 8 15 0

教職員 8 3 5 0

福祉・医療・保健 65 25 40 0

家事に従事 75 14 61 0

学生 10 4 6 0

無職 200 49 150 1

その他 19 5 14 0

無回答 5 1 3 1

職
業

性
別

年
齢

- 78 -



問１-１　問１で「１ ある」と回答された方におたずねします。どのような理由から人権侵害を受けましたか。（○はいくつでも）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19

調
査
数

年
齢

学
歴

、
出
身
校

職
業

収
入

、
財
産

家
柄

母
子
・
父
子
家
庭

、
両
親
が
い
な
い
こ
と

心
身
の
障
が
い

病
気

女
性
・
男
性
で
あ
る
こ
と

性
的
少
数
者

（
L
G
B
T
等

）
で
あ
る
こ
と

独
身
で
あ
る
こ
と

容
姿

（
顔
だ
ち
や
体
つ
き

）

同
和
地
区
の
出
身
で
あ
る
こ
と

国
籍

、
人
種

、
民
族

思
想

、
信
条

、
宗
教

犯
罪
等
の
被
害
者
及
び
そ
の
家
族
で
あ
る
こ
と

わ
か
ら
な
い
・
心
あ
た
り
が
な
い

忘
れ
た
・
答
え
た
く
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体（件数） 173 11 32 22 23 20 17 8 15 22 2 11 33 1 0 10 4 25 17 20 4

全体（割合） 6.4% 18.5% 12.7% 13.3% 11.6% 9.8% 4.6% 8.7% 12.7% 1.2% 6.4% 19.1% 0.6% 0.0% 5.8% 2.3% 14.5% 9.8% 11.6% 2.3%

男性 67 2 15 7 10 7 4 6 7 1 2 2 11 0 0 4 1 7 10 9 0

女性 103 9 15 14 13 12 13 2 8 21 0 9 21 0 0 6 3 17 6 11 4

その他 1 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 0 0

無回答 2 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

18～19歳 3 1 1 0 0 2 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 2 0 0

20～29歳 11 1 2 1 2 2 0 0 1 3 0 2 3 0 0 1 0 4 0 2 0

30～39歳 17 1 4 1 1 1 2 0 2 2 2 2 7 0 0 2 0 1 1 1 0

40～49歳 24 1 5 4 3 2 7 1 3 5 0 2 4 0 0 1 0 3 4 1 0

50～59歳 42 2 8 7 6 3 2 2 0 4 0 4 8 0 0 3 3 7 3 6 0

60～69歳 35 4 5 6 6 4 3 2 6 6 0 1 5 0 0 1 0 4 2 4 1

70歳以上 40 1 7 3 5 6 3 3 3 2 0 0 5 0 0 2 1 6 5 6 2

無回答 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

自営業 9 0 2 1 2 3 1 1 2 2 0 1 2 0 0 0 0 0 1 0 0

　 農業・漁業・林業 4 0 1 0 0 2 1 0 1 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

建設業 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

製造業 2 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

その他の業種 2 0 1 1 2 1 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

事業所従業員 55 3 13 10 4 7 5 1 4 1 1 2 13 1 0 4 0 6 6 9 0

　 農業・漁業・林業 2 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

建設業 4 0 1 1 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 1 0 0

製造業 10 0 3 2 1 1 0 0 1 0 0 1 2 0 0 1 0 0 2 2 0

その他の業種 37 3 8 6 2 6 3 1 3 1 1 0 10 1 0 3 0 5 2 6 0

無回答 2 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0

公務員 8 1 1 1 0 1 0 0 0 2 0 0 2 0 0 0 0 2 0 1 0

教職員 3 0 1 0 1 1 1 0 0 2 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

福祉・医療・保健 25 4 2 3 7 2 5 0 3 7 0 3 6 0 0 1 0 4 1 2 0

家事に従事 14 0 1 2 1 0 0 2 0 4 0 2 2 0 0 1 3 2 0 0 2

学生 4 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 1 0 0

無職 49 2 9 3 7 5 5 4 6 2 1 0 7 0 0 2 1 8 7 7 2

その他 5 1 2 2 1 1 0 0 0 2 0 2 1 0 0 1 0 0 0 1 0

無回答 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 1 0 0

職
業

性
別

年
齢

- 79 -



問１-２　問１で「１ ある」と回答された方におたずねします。あなたが受けた人権侵害はどのようなものでしたか。（○はいくつでも）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

調
査
数

あ
ら
ぬ
う
わ
さ

、
他
人
か
ら
の
悪
口

、
か
げ
口

名
誉
・
信
用
を
傷
つ
け
ら
れ
た
り

、
侮
辱
さ
れ
た

暴
力

、
脅
迫

、
強
要
・
強
制

（
無
理
じ
い

）

差
別
的
な
取
扱
い
を
受
け
た

い
じ
め

、
仲
間
は
ず
れ

、
無
視

、
い
や
が
ら
せ

個
人
情
報
や
プ
ラ
イ
バ
シ
ー

の
侵
害

セ
ク
シ

ュ
ア
ル
・
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト

（
性
的
な
い
や
が
ら
せ

）

パ
ワ
ー

・
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト

（
職
場
に
お
け
る
い
じ
め

、
い
や
が
ら
せ

）

ス
ト
ー

カ
ー

行
為

（
つ
き
ま
と
い

）

忘
れ
た

、
答
え
た
く
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体（件数） 173 81 65 22 41 60 23 8 50 8 7 5 5

全体（割合） 46.8% 37.6% 12.7% 23.7% 34.7% 13.3% 4.6% 28.9% 4.6% 4.0% 2.9% 2.9%

男性 67 28 25 10 16 22 11 1 14 1 4 2 1

女性 103 51 38 11 24 36 11 6 35 6 2 3 4

その他 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 0 0

無回答 2 1 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

18～19歳 3 3 2 2 2 3 1 1 1 1 1 0 0

20～29歳 11 7 4 4 4 8 2 1 2 3 0 0 0

30～39歳 17 6 6 1 7 8 1 0 6 0 1 0 0

40～49歳 24 11 11 1 5 6 3 1 9 0 0 1 0

50～59歳 42 19 17 8 8 13 9 4 17 4 1 2 0

60～69歳 35 14 11 3 8 11 5 0 14 0 1 1 1

70歳以上 40 20 14 3 7 11 2 1 1 0 3 1 4

無回答 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

自営業 9 2 4 1 2 0 1 0 1 0 1 0 1

　 農業・漁業・林業 4 0 1 0 0 2 1 0 1 1 0 0 0

建設業 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

製造業 2 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0

その他の業種 2 0 1 1 2 1 0 0 0 1 0 1 0

無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

事業所従業員 55 21 16 9 13 17 7 4 21 3 2 1 1

　 農業・漁業・林業 2 1 1 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0

建設業 4 0 1 1 1 2 0 0 1 0 0 0 0

製造業 10 4 2 1 1 1 2 0 4 0 1 0 1

その他の業種 37 15 12 7 11 13 4 4 13 3 1 1 0

無回答 2 1 0 0 0 1 0 0 2 0 0 0 0

公務員 8 3 3 2 1 2 1 0 2 0 0 0 0

教職員 3 0 0 0 2 1 0 0 1 0 0 0 0

福祉・医療・保健 25 14 12 2 5 8 5 0 10 2 1 1 0

家事に従事 14 7 6 4 4 10 1 2 5 1 0 1 1

学生 4 3 3 2 3 4 0 0 0 0 0 0 0

無職 49 27 18 1 9 13 7 1 7 1 3 2 2

その他 5 3 3 1 2 4 1 1 2 1 0 0 0

無回答 1 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0

年
齢

職
業

性
別

- 80 -



問１-３　問１で「１ ある」と回答された方におたずねします。あなたは人権侵害を受けた時、どのようにしましたか。（○はいくつでも）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

調
査
数

黙

っ
て

、
が
ま
ん
し
た

相
手
に
抗
議
し
た

家
族
や
親
戚
に
相
談
し
た

友
人
や
同
僚
､
知
人
な
ど
に
相
談
し
た

学
校
の
先
生
や
職
場
の
上
司
な
ど
に
相
談
し
た

弁
護
士
に
相
談
し
た

法
務
局
や
人
権
擁
護
委
員
に
相
談
し
た

市
役
所
や
県

、
町
村
役
場
に
相
談
し
た

警
察
に
相
談
し
た

民
間
団
体
･
ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
に
相
談
し
た

忘
れ
た

、
答
え
た
く
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体（件数）全体（件数） 173 115 36 45 47 22 6 2 4 11 3 7 9 1

全体（割合）全体（割合） 66.5% 20.8% 26.0% 27.2% 12.7% 3.5% 1.2% 2.3% 6.4% 1.7% 4.0% 5.2% 0.6%

男性 67 47 12 13 12 3 2 0 0 3 1 6 5 0

女性 103 65 23 31 34 18 3 1 3 7 1 0 4 1

その他 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0

無回答 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

18～19歳 3 2 1 3 1 3 1 1 1 1 1 1 0 0

20～29歳 11 6 4 5 6 5 0 0 0 2 1 0 0 0

30～39歳 17 12 5 6 4 2 0 0 0 1 0 1 0 0

40～49歳 24 14 6 9 4 1 0 0 0 1 0 0 2 0

50～59歳 42 28 9 8 16 6 4 1 2 2 1 0 1 0

60～69歳 35 23 7 5 9 5 1 0 0 1 0 1 1 0

70歳以上 40 29 4 9 7 0 0 0 1 3 0 4 5 1

無回答 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

自営業 9 4 1 1 5 1 0 0 0 0 0 1 0 0

　 農業・漁業・林業 4 3 0 0 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0

建設業 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

製造業 2 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

その他の業種 2 0 1 1 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0

無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

事業所従業員 55 37 14 13 14 9 3 1 1 4 1 2 1 0

　 農業・漁業・林業 2 2 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

建設業 4 3 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

製造業 10 6 3 2 4 0 0 0 0 0 0 1 0 0

その他の業種 37 26 10 9 9 9 3 1 1 4 1 1 1 0

無回答 2 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

公務員 8 7 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

教職員 3 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0

福祉・医療・保健 25 17 4 8 11 3 1 1 1 3 1 0 1 0

家事に従事 14 9 5 7 5 3 2 0 1 1 0 0 1 0

学生 4 2 1 3 1 3 0 0 0 0 0 0 0 0

無職 49 34 7 9 8 1 0 0 1 3 1 4 4 1

その他 5 3 2 2 2 2 0 0 0 0 0 0 1 0

無回答 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

年
齢

職
業

性
別

- 81 -



問２　あなたから見て、今の社会では男女平等が実現していると思いますか。
①【家庭の中では、どうだと思いますか。】（○は１つ）

1 2 3 4 5 6 7

調
査
数

男
女
平
等
が
実
現
し
て
い
る
と
思
う

ほ
ぼ
男
女
平
等
だ
と
思
う

女
性
に
や
や
不
利
益
だ
と
思
う

女
性
に
不
利
益
だ
と
思
う

男
性
に
や
や
不
利
益
だ
と
思
う

男
性
に
不
利
益
だ
と
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

無
回
答

全体（件数） 675 49 165 194 99 12 2 123 31

全体（割合） 7.3% 24.4% 28.7% 14.7% 1.8% 0.3% 18.2% 4.6%

男性 306 22 89 87 28 8 2 51 19

女性 360 27 75 104 69 4 0 71 10

その他 2 0 0 0 1 0 0 0 1

無回答 7 0 1 3 1 0 0 1 1

18～19歳 8 3 1 1 0 0 0 2 1

20～29歳 35 7 9 10 3 1 1 4 0

30～39歳 51 2 9 16 10 1 0 11 2

40～49歳 83 5 21 22 15 1 1 17 1

50～59歳 115 5 26 32 23 6 0 20 3

60～69歳 164 4 44 55 28 1 0 25 7

70歳以上 216 23 55 57 20 2 0 44 15

無回答 3 0 0 1 0 0 0 0 2

自営業 70 6 18 15 16 2 0 11 2

　 農業・漁業・林業 27 0 1 0 0 2 1 0 0

建設業 8 0 0 0 0 0 0 0 0

製造業 6 0 0 0 0 0 0 1 0

その他の業種 27 0 1 1 2 1 0 0 0

無回答 2 0 0 0 0 0 0 0 0

事業所従業員 200 15 47 55 30 5 1 39 8

　 農業・漁業・林業 8 0 0 1 4 1 0 2 0

建設業 28 1 12 9 6 0 0 0 0

製造業 49 7 12 14 6 0 1 8 1

その他の業種 110 7 22 30 13 4 0 28 6

無回答 5 0 1 1 1 0 0 1 1

公務員 23 2 6 11 4 0 0 0 0

教職員 8 1 3 1 1 0 0 2 0

福祉・医療・保健 65 4 13 26 12 0 1 8 1

家事に従事 75 5 18 19 15 3 0 12 3

学生 10 2 3 3 0 0 0 2 0

無職 200 13 48 62 16 2 0 43 16

その他 19 1 7 2 4 0 0 5 0

無回答 5 0 2 0 1 0 0 1 1

年
齢

職
業

性
別

- 82 -



問２　あなたから見て、今の社会では男女平等が実現していると思いますか。
②【職場では、どうだと思いますか。】（○は１つ）

1 2 3 4 5 6 7

調
査
数

男
女
平
等
が
実
現
し
て
い
る
と
思
う

ほ
ぼ
男
女
平
等
だ
と
思
う

女
性
に
や
や
不
利
益
だ
と
思
う

女
性
に
不
利
益
だ
と
思
う

男
性
に
や
や
不
利
益
だ
と
思
う

男
性
に
不
利
益
だ
と
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

無
回
答

全体（件数） 675 40 149 158 74 16 6 134 98

全体（割合） 5.9% 22.1% 23.4% 11.0% 2.4% 0.9% 19.9% 14.5%

男性 306 22 77 58 30 9 6 63 41

女性 360 18 71 96 44 7 0 71 53

その他 2 0 0 0 0 0 0 0 1

無回答 7 0 1 3 0 0 0 0 3

18～19歳 8 1 1 1 0 2 0 2 1

20～29歳 35 5 9 6 4 2 1 7 1

30～39歳 51 4 9 12 9 1 1 14 1

40～49歳 83 7 21 26 2 3 1 22 1

50～59歳 115 12 30 22 17 4 3 23 4

60～69歳 164 5 38 46 27 3 0 25 20

70歳以上 216 6 40 45 15 1 0 41 68

無回答 3 0 1 0 0 0 0 0 2

自営業 70 7 19 21 5 1 0 11 6

　 農業・漁業・林業 27 1 7 10 1 0 0 4 4

建設業 8 1 3 0 1 0 0 3 0

製造業 6 1 0 4 1 0 0 0 0

その他の業種 27 4 8 7 2 1 0 4 1

無回答 2 0 1 0 0 0 0 0 1

事業所従業員 200 11 63 44 25 3 5 42 7

　 農業・漁業・林業 8 0 1 1 1 0 0 5 0

建設業 28 1 13 3 6 0 0 5 0

製造業 49 1 14 17 7 0 1 7 2

その他の業種 110 9 33 21 11 3 4 25 4

無回答 5 0 2 2 0 0 0 0 1

公務員 23 1 11 7 0 2 0 2 0

教職員 8 0 4 2 2 0 0 0 0

福祉・医療・保健 65 12 12 12 6 5 1 15 2

家事に従事 75 1 10 19 12 2 0 11 20

学生 10 2 3 1 0 1 0 2 1

無職 200 4 21 51 19 1 0 46 58

その他 19 2 6 0 5 0 0 4 2

無回答 5 0 0 1 0 1 0 1 2

年
齢

職
業

性
別

- 83 -



問２　あなたから見て、今の社会では男女平等が実現していると思いますか。
③【地域（自治会活動など）では、どうだと思いますか。】（○は１つ）

1 2 3 4 5 6 7

調
査
数

男
女
平
等
が
実
現
し
て
い
る
と
思
う

ほ
ぼ
男
女
平
等
だ
と
思
う

女
性
に
や
や
不
利
益
だ
と
思
う

女
性
に
不
利
益
だ
と
思
う

男
性
に
や
や
不
利
益
だ
と
思
う

男
性
に
不
利
益
だ
と
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

無
回
答

全体（件数） 675 44 221 103 41 11 3 211 41

全体（割合） 6.5% 32.7% 15.3% 6.1% 1.6% 0.4% 31.3% 6.1%

男性 306 26 102 50 11 9 2 83 23

女性 360 18 114 53 30 2 1 126 16

その他 2 0 0 0 0 0 0 1 1

無回答 7 0 5 0 0 0 0 1 1

18～19歳 8 1 0 1 0 0 0 5 1

20～29歳 35 3 11 4 1 0 0 15 1

30～39歳 51 2 15 6 6 0 1 20 1

40～49歳 83 5 23 20 5 1 0 29 0

50～59歳 115 8 37 21 8 3 1 34 3

60～69歳 164 6 51 26 13 3 1 56 8

70歳以上 216 19 84 25 8 3 0 52 25

無回答 3 0 0 0 0 1 0 0 2

自営業 70 8 29 10 6 2 1 13 1

　 農業・漁業・林業 27 4 10 8 2 1 0 2 0

建設業 8 1 3 0 0 1 0 3 0

製造業 6 0 5 0 1 0 0 0 0

その他の業種 27 2 10 2 3 0 1 8 1

無回答 2 1 1 0 0 0 0 0 0

事業所従業員 200 10 61 38 11 2 1 68 9

　 農業・漁業・林業 8 0 1 4 1 0 0 2 0

建設業 28 0 13 5 1 0 0 9 0

製造業 49 3 13 10 1 0 0 19 3

その他の業種 110 7 32 18 8 2 1 37 5

無回答 5 0 2 1 0 0 0 1 1

公務員 23 0 7 7 0 0 0 9 0

教職員 8 1 2 2 1 0 0 2 0

福祉・医療・保健 65 4 20 5 6 1 0 28 1

家事に従事 75 2 24 12 5 3 1 22 6

学生 10 1 3 1 0 0 0 4 1

無職 200 16 66 27 9 3 0 58 21

その他 19 2 7 0 3 0 0 6 1

無回答 5 0 2 1 0 0 0 1 1

年
齢

職
業

性
別

- 84 -



問３　女性に関することで、人権上特に問題があると思われるのはどのようなことですか。（○はいくつでも）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

調
査
数

男
女
の
固
定
的
な
役
割
分
担
意
識

職
場
に
お
け
る
採
用

、
賃
金

、
昇
進
な
ど
の
待
遇
の
違
い

政
策
や
方
針
決
定
の
場
で
男
女
の
平
等
な
参
画
が
進
ん
で
い
な
い

育
児

、
家
事

、
介
護
な
ど
を
男
女
が
共
同
し
て
行
な
う
社
会
の
仕
組
み
が
整

っ
て

い
な
い

ド
メ
ス
テ

ィ
ッ
ク
・
バ
イ
オ
レ
ン
ス

セ
ク
シ

ュ
ア
ル
・
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト

マ
タ
ニ
テ

ィ
・
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト

ス
ト
ー

カ
ー

（
つ
き
ま
と
い

）
、
痴
漢
行
為

売
春

、
買
春

（
「
援
助
交
際

」
を
含
む

）

ア
ダ
ル
ト
ビ
デ
オ

、
ポ
ル
ノ
雑
誌
な
ど
の
性
の
商
品
化

女
性
の
ヌ
ー

ド
写
真
や
水
着
姿
を
掲
載
し
た
雑
誌

、
広
告

特
に
問
題
は
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体（件数） 675 285 273 136 336 154 142 106 118 104 102 83 48 75 11 24

全体（割合） 42.2% 40.4% 20.1% 49.8% 22.8% 21.0% 15.7% 17.5% 15.4% 15.1% 12.3% 7.1% 11.1% 1.6% 3.6%

男性 306 113 121 65 137 60 61 35 56 40 38 33 22 35 7 13

女性 360 167 149 68 195 93 80 70 61 63 63 49 25 39 4 9

その他 2 1 1 0 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0

無回答 7 4 2 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2

18～19歳 8 5 3 4 5 4 5 4 4 3 3 2 1 2 0 0

20～29歳 35 18 13 6 18 8 9 12 3 3 4 2 2 2 1 1

30～39歳 51 30 23 9 31 13 13 16 10 6 8 7 1 5 1 0

40～49歳 83 43 37 18 45 14 17 11 14 10 7 4 5 6 1 0

50～59歳 115 56 52 30 60 34 33 21 27 16 18 13 4 8 2 1

60～69歳 164 66 74 31 89 47 36 23 29 35 27 23 12 18 2 4

70歳以上 216 66 70 38 87 34 28 19 30 31 35 32 23 34 4 16

無回答 3 1 1 0 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 2

自営業 70 29 29 17 35 20 15 9 8 13 12 11 8 10 2 0

　 農業・漁業・林業 27 10 10 7 13 6 7 4 4 4 4 5 3 7 1 0

建設業 8 3 2 1 3 0 1 0 0 1 1 2 1 1 0 0

製造業 6 3 3 0 3 2 2 0 0 1 1 0 1 1 0 0

その他の業種 27 12 14 9 16 12 5 5 4 7 6 4 2 1 1 0

無回答 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

事業所従業員 200 101 101 37 103 42 41 33 40 30 26 17 12 16 4 3

　 農業・漁業・林業 8 5 5 3 6 0 1 1 1 1 2 2 0 1 0 0

建設業 28 14 16 6 15 5 5 7 7 5 3 2 3 3 0 0

製造業 49 24 26 9 20 7 10 5 8 5 5 3 3 3 0 0

その他の業種 110 56 54 19 60 30 25 19 24 19 16 10 6 8 4 2

無回答 5 2 0 0 2 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 1

公務員 23 14 6 6 14 9 9 7 4 4 3 2 0 0 0 0

教職員 8 5 3 2 6 0 2 1 1 0 2 2 0 1 0 0

福祉・医療・保健 65 31 23 18 37 15 13 12 7 5 8 6 6 6 1 1

家事に従事 75 32 28 13 39 23 20 15 20 12 18 12 3 8 1 2

学生 10 4 3 3 5 2 3 3 2 1 0 0 1 1 0 1

無職 200 62 70 33 85 34 31 20 29 33 29 30 17 29 2 16

その他 19 5 9 7 10 9 8 6 7 6 4 3 1 3 0 0

無回答 5 2 1 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1

年
齢

職
業

性
別

- 85 -



問４　あなたから見て、今、子どもの人権が守られていると思いますか。
①【家庭の中では、どうだと思いますか。】（○は１つ）

1 2 3 4 5

調
査
数

十
分
守
ら
れ
て
い
る

ま
あ
ま
あ
守
ら
れ
て
い
る

あ
ま
り
守
ら
れ
て
い
な
い

守
ら
れ
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体（件数） 675 156 290 90 21 87 31

全体（割合） 23.1% 43.0% 13.3% 3.1% 12.9% 4.6%

男性 306 74 142 36 10 33 11

女性 360 79 147 54 11 52 17

その他 2 0 1 0 0 0 1

無回答 7 3 0 0 0 2 2

18～19歳 8 3 2 1 0 1 1

20～29歳 35 10 14 5 2 4 0

30～39歳 51 15 16 9 4 6 1

40～49歳 83 24 38 14 3 4 0

50～59歳 115 22 60 21 1 8 3

60～69歳 164 27 71 22 10 27 7

70歳以上 216 55 88 18 1 37 17

無回答 3 0 1 0 0 0 2

自営業 70 22 24 11 1 12 0

　 農業・漁業・林業 27 8 10 3 1 5 0

建設業 8 4 1 1 0 2 0

製造業 6 1 2 0 0 3 0

その他の業種 27 8 11 7 0 1 0

無回答 2 1 0 0 0 1 0

事業所従業員 200 48 99 27 4 15 7

　 農業・漁業・林業 8 0 7 0 1 0 0

建設業 28 6 14 4 0 2 2

製造業 49 20 16 8 0 5 0

その他の業種 110 21 59 14 3 8 5

無回答 5 1 3 1 0 0 0

公務員 23 5 11 6 1 0 0

教職員 8 1 6 1 0 0 0

福祉・医療・保健 65 18 28 8 2 6 3

家事に従事 75 15 29 13 3 11 4

学生 10 3 4 3 0 0 0

無職 200 39 80 19 6 41 15

その他 19 4 8 2 4 0 1

無回答 5 1 1 0 0 2 1

年
齢

職
業

性
別

- 86 -



問４　あなたから見て、今、子どもの人権が守られていると思いますか。
②【学校の中では、どうだと思いますか。】（○は１つ）

1 2 3 4 5

調
査
数

十
分
守
ら
れ
て
い
る

ま
あ
ま
あ
守
ら
れ
て
い
る

あ
ま
り
守
ら
れ
て
い
な
い

守
ら
れ
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体（件数） 675 72 253 87 33 191 39

全体（割合） 10.7% 37.5% 12.9% 4.9% 28.3% 5.8%

男性 306 37 125 38 13 83 10

女性 360 34 128 49 20 104 25

その他 2 0 0 0 0 1 1

無回答 7 1 0 0 0 3 3

18～19歳 8 0 3 1 1 2 1

20～29歳 35 9 11 6 1 8 0

30～39歳 51 8 17 6 5 14 1

40～49歳 83 14 41 11 6 11 0

50～59歳 115 12 53 18 4 26 2

60～69歳 164 9 55 24 12 55 9

70歳以上 216 20 72 21 4 75 24

無回答 3 0 1 0 0 0 2

自営業 70 12 26 7 1 23 1

　 農業・漁業・林業 27 5 9 3 1 9 0

建設業 8 3 2 1 0 2 0

製造業 6 0 2 0 0 4 0

その他の業種 27 3 13 3 0 7 1

無回答 2 1 0 0 0 1 0

事業所従業員 200 23 88 24 8 51 6

　 農業・漁業・林業 8 0 5 0 1 2 0

建設業 28 4 13 1 0 8 2

製造業 49 11 16 5 2 15 0

その他の業種 110 8 50 17 5 26 4

無回答 5 0 4 1 0 0 0

公務員 23 3 11 6 1 2 0

教職員 8 0 6 2 0 0 0

福祉・医療・保健 65 10 23 9 3 17 3

家事に従事 75 6 24 9 6 22 8

学生 10 1 5 2 2 0 0

無職 200 14 63 23 8 73 19

その他 19 3 5 5 3 2 1

無回答 5 0 2 0 1 1 1

年
齢

職
業

性
別

- 87 -



問５　子どもに関することで、人権上特に問題があると思われるのはどのようなことですか。（○はいくつでも）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

調
査
数

保
護
者
が
子
ど
も
に
対
し

、
し
つ
け
と
称
し
て
体
罰
を
与
え
る

保
護
者
に
よ
る
身
体
的
・
心
理
的
な
虐
待

、
養
育
の
放
棄

子
ど
も
の
プ
ラ
イ
バ
シ
ー

を
尊
重
し
な
い

子
ど
も
同
士
に
よ
る
暴
力
や
仲
間
は
ず
れ

、
無
視
な
ど
の
い
じ
め

い
じ
め
や
体
罰
を
見
て
見
ぬ
ふ
り
を
す
る

学
校
や
就
職
先
の
選
択
な
ど
に
大
人
が
子
ど
も
の
意
見
を
無
視
す
る

教
師
に
よ
る
言
葉
の
暴
力
や
体
罰

不
審
者
に
よ
る
つ
き
ま
と
い
な
ど

、
安
全
を
お
び
や
か
す
行
為

児
童
買
春

、
児
童
ポ
ル
ノ
な
ど

子
ど
も
の
多
様
な
能
力
が
正
当
に
評
価
さ
れ
な
い

子
ど
も
に
と

っ
て
有
害
な
情
報
が
あ
ふ
れ
て
い
る

特
に
問
題
は
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体（件数） 675 341 355 171 361 325 152 227 211 203 128 233 24 63 11 33

全体（割合） 50.5% 52.6% 25.3% 53.5% 48.1% 22.5% 33.6% 31.3% 30.1% 19.0% 34.5% 3.6% 9.3% 1.6% 4.9%

男性 306 143 145 72 148 146 56 92 92 79 47 91 12 33 5 11

女性 360 195 208 98 211 177 95 134 118 123 79 139 11 28 5 20

その他 2 1 1 0 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0

無回答 7 2 1 0 1 0 0 0 0 0 1 2 0 1 1 2

18～19歳 8 4 7 4 6 4 6 5 5 3 3 3 1 2 0 0

20～29歳 35 12 17 12 23 21 13 16 10 10 9 8 3 0 0 0

30～39歳 51 25 30 20 28 25 19 20 20 22 17 17 0 4 2 2

40～49歳 83 36 55 25 55 36 20 28 36 25 16 31 4 2 1 0

50～59歳 115 65 73 29 67 59 24 36 34 38 19 35 1 5 4 1

60～69歳 164 95 94 34 92 87 34 61 49 49 32 63 6 14 2 6

70歳以上 216 104 79 47 89 93 36 61 57 56 32 75 9 36 2 22

無回答 3 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 2

自営業 70 35 33 15 28 24 6 14 22 18 10 20 4 6 2 1

　 農業・漁業・林業 27 14 12 5 10 6 3 6 9 6 6 8 1 4 0 1

建設業 8 3 2 2 5 2 0 0 3 1 0 3 0 1 0 0

製造業 6 5 1 1 1 2 0 1 1 1 0 1 0 0 0 0

その他の業種 27 13 18 7 12 14 3 7 9 10 4 8 2 0 2 0

無回答 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0

事業所従業員 200 97 117 58 115 104 51 70 66 62 44 70 6 12 4 6

　 農業・漁業・林業 8 5 4 3 5 4 4 6 3 3 1 4 0 1 0 0

建設業 28 11 18 7 13 15 9 8 8 7 5 8 1 3 0 2

製造業 49 24 24 13 22 21 9 16 13 13 7 16 2 3 0 1

その他の業種 110 53 69 35 71 61 28 39 41 38 31 41 3 5 4 3

無回答 5 4 2 0 4 3 1 1 1 1 0 1 0 0 0 0

公務員 23 13 18 7 15 12 4 8 7 7 4 9 0 0 0 0

教職員 8 3 8 3 4 3 2 2 2 3 2 4 0 0 0 0

福祉・医療・保健 65 28 34 21 41 32 23 23 24 24 19 24 4 3 1 2

家事に従事 75 45 47 16 44 41 17 32 24 29 14 24 1 7 0 6

学生 10 3 7 1 7 5 4 6 3 1 2 0 1 0 0 0

無職 200 101 75 44 93 87 37 61 54 51 27 70 7 32 4 16

その他 19 15 15 5 12 14 8 10 9 7 6 11 0 1 0 1

無回答 5 1 1 1 2 3 0 1 0 1 0 1 1 2 0 1

年
齢

職
業

性
別

- 88 -



問６　子どもを差別や虐待から守り、人権が尊重されるためには、特に必要なことはどのようなことだと思いますか。（○はいくつでも）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

調
査
数

家
庭
で
の
子
育
て
支
援
を
充
実
す
る

学
校
で
子
ど
も
に
対
す
る
人
権
教
育
を
充
実
す
る

学
校
で
い
じ
め

、
暴
力
行
為

、
不
登
校

、
体
罰
防
止
な
ど
に
対
す
る
取
組
や
教
師

の
研
修
を
充
実
す
る

児
童
虐
待
の
予
防

、
早
期
発
見
に
向
け
て
地
域
で
の
見
守
り
活
動
を
充
実
す
る

児
童
虐
待
の
予
防

、
早
期
発
見
に
向
け
て
行
政
や
専
門
機
関
の
支
援
活
動
を
充
実

す
る

児
童
虐
待
の
予
防

、
早
期
発
見
に
向
け
て
学
校
や
監
督
官
庁
の
監
視
機
能
を
強
化

す
る

子
ど
も
の
人
権
侵
害
に
関
す
る
調
査

、
取
り
締
ま
り

、
罰
則
を
強
化
す
る

子
ど
も
自
身
が
安
心
し
て
話
が
で
き
る
相
談
体
制
づ
く
り
を
充
実
す
る

保
護
者
の
育
児
不
安
な
ど
に
対
す
る
相
談
・
支
援
を
充
実
す
る

家
庭

、
学
校

、
地
域
の
連
携
を
強
め

、
社
会
全
体
で
子
ど
も
の
育
成
す
る
機
運
を

醸
成
す
る

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体（件数） 675 305 267 376 271 269 228 230 346 292 273 12 39 17 30

全体（割合） 45.2% 39.6% 55.7% 40.1% 39.9% 33.8% 34.1% 51.3% 43.3% 40.4% 1.8% 5.8% 2.5% 4.4%

男性 306 135 117 159 110 121 108 93 140 113 123 7 18 7 8

女性 360 166 148 211 160 147 116 135 203 177 147 4 20 10 19

その他 2 1 1 0 1 1 1 1 1 1 2 1 1 0 0

無回答 7 3 1 4 0 0 3 1 2 1 1 0 0 0 3

18～19歳 8 5 5 7 4 4 5 4 4 4 4 2 1 0 0

20～29歳 35 17 17 22 16 14 13 13 21 17 13 1 0 1 0

30～39歳 51 28 19 29 24 21 19 19 27 28 27 1 2 2 1

40～49歳 83 46 38 37 36 38 35 28 51 35 31 1 2 3 0

50～59歳 115 55 36 62 39 50 37 35 59 49 47 1 2 4 1

60～69歳 164 73 74 104 72 68 60 63 83 79 75 2 9 4 5

70歳以上 216 81 78 115 80 73 59 68 101 80 76 4 23 3 21

無回答 3 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 2

自営業 70 34 29 33 32 26 15 14 32 25 28 2 4 2 2

　 農業・漁業・林業 27 15 13 14 13 10 6 4 10 11 11 0 2 0 2

建設業 8 4 2 2 3 3 1 2 3 2 3 0 1 0 0

製造業 6 4 1 3 2 2 1 2 2 2 2 0 0 0 0

その他の業種 27 11 13 14 14 11 7 6 17 10 12 1 0 2 0

無回答 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0

事業所従業員 200 103 84 113 79 86 80 72 107 96 82 3 4 3 6

　 農業・漁業・林業 8 2 3 4 1 2 2 3 5 2 3 0 0 1 0

建設業 28 16 13 19 11 12 12 10 15 14 11 0 0 0 2

製造業 49 23 19 21 17 17 17 14 23 20 20 0 0 1 1

その他の業種 110 60 49 67 49 53 47 44 61 57 46 3 4 1 3

無回答 5 2 0 2 1 2 2 1 3 3 2 0 0 0 0

公務員 23 11 10 9 8 14 10 6 13 15 12 0 0 1 0

教職員 8 4 4 2 3 2 3 3 4 5 2 0 0 0 0

福祉・医療・保健 65 34 25 37 27 26 20 23 37 27 30 1 2 4 1

家事に従事 75 35 28 51 30 26 22 30 36 35 31 0 5 1 5

学生 10 5 5 8 4 3 3 3 5 4 3 0 0 0 0

無職 200 70 71 111 76 75 60 67 100 76 71 6 22 4 15

その他 19 8 8 11 10 11 14 12 9 9 12 0 1 1 0

無回答 5 1 3 1 2 0 1 0 3 0 2 0 1 1 1

年
齢

職
業

性
別

- 89 -



問7　あなたから見て、今の社会で高齢者がおかれている状況をどう感じていますか。
①【家庭の中では、どうだと思いますか。】（○は１つ）

1 2 3 4 5

調
査
数

尊
敬
さ
れ
て
い
る
と
思
う

ま
あ
尊
敬
さ
れ
て
い
る
と
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

、

｢

じ
ゃ
ま
者

｣

に
さ
れ
て
い
る
と
思
う

「
じ
ゃ
ま
者

」
に
さ
れ
て
い
る
と
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

無
回
答

全体（件数） 675 118 312 95 10 124 16

全体（割合） 17.5% 46.2% 14.1% 1.5% 18.4% 2.4%

男性 306 50 144 43 5 58 6

女性 360 66 165 51 5 65 8

その他 2 0 1 0 0 0 1

無回答 7 2 2 1 0 1 1

18～19歳 8 2 0 1 1 3 1

20～29歳 35 10 12 5 1 7 0

30～39歳 51 14 19 10 1 7 0

40～49歳 83 22 38 10 2 11 0

50～59歳 115 18 56 20 1 17 3

60～69歳 164 19 76 29 1 35 4

70歳以上 216 33 110 20 3 44 6

無回答 3 0 1 0 0 0 2

自営業 70 14 41 2 0 12 1

　 農業・漁業・林業 27 6 17 1 0 3 0

建設業 8 2 3 0 0 3 0

製造業 6 1 2 0 0 3 0

その他の業種 27 4 19 1 0 3 0

無回答 2 1 0 0 0 0 1

事業所従業員 200 36 87 32 4 36 5

　 農業・漁業・林業 8 1 4 0 2 1 0

建設業 28 6 13 8 0 0 1

製造業 49 8 19 7 0 15 0

その他の業種 110 20 47 17 2 20 4

無回答 5 1 4 0 0 0 0

公務員 23 4 14 5 0 0 0

教職員 8 2 5 1 0 0 0

福祉・医療・保健 65 17 25 13 1 8 1

家事に従事 75 9 34 12 2 17 1

学生 10 3 2 3 1 1 0

無職 200 31 94 22 2 44 7

その他 19 2 8 4 0 5 0

無回答 5 0 2 1 0 1 1

年
齢

職
業

性
別

- 90 -



問7　あなたから見て、今の社会で高齢者がおかれている状況をどう感じていますか。
②【社会全体の中では、どうだと思いますか。】（○は１つ）

1 2 3 4 5

調
査
数

尊
敬
さ
れ
て
い
る
と
思
う

ま
あ
尊
敬
さ
れ
て
い
る
と
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

、

｢

じ
ゃ
ま
者

｣

に
さ
れ
て
い
る
と
思
う

「
じ
ゃ
ま
者

」
に
さ
れ
て
い
る
と
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

無
回
答

全体（件数） 675 39 297 145 15 168 11

全体（割合） 5.8% 44.0% 21.5% 2.2% 24.9% 1.6%

男性 306 19 134 73 11 65 4

女性 360 20 159 71 4 101 5

その他 2 0 1 0 0 0 1

無回答 7 0 3 1 0 2 1

18～19歳 8 1 0 4 1 1 1

20～29歳 35 3 15 10 1 6 0

30～39歳 51 4 21 13 2 11 0

40～49歳 83 13 35 18 4 13 0

50～59歳 115 3 55 30 2 24 1

60～69歳 164 6 60 43 1 50 4

70歳以上 216 9 110 27 4 63 3

無回答 3 0 1 0 0 0 2

自営業 70 6 35 10 1 17 1

　 農業・漁業・林業 27 2 17 4 0 4 0

建設業 8 1 2 1 0 4 0

製造業 6 0 2 0 0 4 0

その他の業種 27 2 14 5 1 5 0

無回答 2 1 0 0 0 0 1

事業所従業員 200 11 88 49 7 42 3

　 農業・漁業・林業 8 0 5 1 1 1 0

建設業 28 4 10 10 1 2 1

製造業 49 2 19 14 2 12 0

その他の業種 110 5 50 23 3 27 2

無回答 5 0 4 1 0 0 0

公務員 23 1 10 8 1 3 0

教職員 8 0 8 0 0 0 0

福祉・医療・保健 65 5 31 13 1 14 1

家事に従事 75 2 34 17 0 21 1

学生 10 2 2 6 0 0 0

無職 200 9 82 35 5 65 4

その他 19 3 5 6 0 5 0

無回答 5 0 2 1 0 1 1

年
齢

職
業

性
別

- 91 -



問８　高齢者に関することで、人権上特に問題があると思われるのはどのようなことですか。（○はいくつでも）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

調
査
数

仕
事
や
ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
等
を
通
し
て
能
力
を
発
揮
す
る
機
会
が
少
な
い

福
祉
・
医
療
・
保
健
制
度
が
十
分
に
整
備
さ
れ
て
い
な
い

悪
徳
商
法
や
振
り
込
め
詐
欺
な
ど
の
被
害
者
が
多
い

経
済
的
な
自
立
が
む
ず
か
し
い

家
族
や
介
護
者
か
ら
い
や
が
ら
せ
や
虐
待
を
受
け
る

病
院
や
福
祉
施
設
で
不
当
な
扱
い
や
虐
待
が
あ
る

高
齢
者
が

「
じ
ゃ
ま
者

」
扱
い
さ
れ

、
意
見
や
行
動
が
尊
重
さ
れ
な
い

高
齢
者
の
意
見
や
行
動
が
尊
重
さ
れ
な
い

ア
パ
ー

ト
な
ど
住
宅
へ
の
入
居
を
拒
否
さ
れ
る

高
齢
者
が
暮
ら
し
や
す
い
街
づ
く
り
や
住
宅
づ
く
り
が
進
ん
で
い
な
い

認
知
症
に
つ
い
て
の
社
会
の
理
解
が
不
十
分
で
あ
る

一
人
暮
ら
し

、
閉
じ
こ
も
り

、
寝
た
き
り
等
へ
の
不
安
や
不
便
を
感
じ
る

特
に
問
題
は
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体（件数） 675 125 170 325 238 107 132 91 78 114 183 234 289 46 56 12 15

全体（割合） 18.5% 25.2% 48.1% 35.3% 15.9% 19.6% 13.5% 11.6% 16.9% 27.1% 34.7% 42.8% 6.8% 8.3% 1.8% 2.2%

男性 306 51 77 140 107 42 52 44 35 43 77 108 120 24 31 5 6

女性 360 73 89 180 129 64 79 45 42 70 103 123 168 20 23 7 8

その他 2 1 1 0 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0

無回答 7 0 3 4 0 0 0 1 0 0 2 2 0 1 1 0 1

18～19歳 8 2 3 3 2 5 4 5 4 3 4 4 3 1 2 0 0

20～29歳 35 7 9 22 10 6 3 5 6 3 16 20 13 2 1 1 0

30～39歳 51 10 8 24 16 16 17 11 10 10 14 24 23 1 6 1 1

40～49歳 83 25 24 40 37 19 22 15 11 18 23 30 28 4 5 4 1

50～59歳 115 27 41 62 45 23 33 17 10 22 24 42 48 3 8 2 0

60～69歳 164 26 46 82 63 24 28 20 17 23 44 56 86 4 10 1 2

70歳以上 216 28 39 92 64 14 25 18 20 35 57 58 87 31 23 3 10

無回答 3 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 1

自営業 70 14 12 31 17 8 9 8 11 12 13 14 29 5 7 2 1

　 農業・漁業・林業 27 5 4 10 8 5 2 2 4 4 4 6 9 4 1 0 1

建設業 8 3 2 3 1 0 1 2 0 0 2 2 2 0 2 0 0

製造業 6 1 2 4 0 1 1 2 2 0 1 1 5 0 0 0 0

その他の業種 27 5 4 13 8 2 5 2 5 8 6 5 13 1 3 2 0

無回答 2 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

事業所従業員 200 42 64 100 83 30 48 29 20 28 58 68 79 8 15 4 3

　 農業・漁業・林業 8 2 3 5 5 1 1 2 1 1 4 3 3 0 0 0 0

建設業 28 6 9 9 9 4 6 5 3 4 9 10 12 2 3 1 1

製造業 49 10 14 26 20 6 12 6 3 3 11 14 11 2 3 1 1

その他の業種 110 22 38 58 46 19 26 15 13 18 30 39 50 4 9 2 1

無回答 5 2 0 2 3 0 3 1 0 2 4 2 3 0 0 0 0

公務員 23 6 8 14 8 6 4 5 4 2 7 13 11 0 2 0 0

教職員 8 1 2 6 4 1 1 0 0 2 1 4 4 0 1 0 0

福祉・医療・保健 65 15 17 32 26 17 9 10 9 12 20 33 30 4 3 1 0

家事に従事 75 16 19 45 23 15 26 12 10 17 24 24 38 4 3 0 1

学生 10 2 4 3 0 4 3 3 2 1 5 6 3 0 0 0 0

無職 200 24 35 83 63 18 25 18 19 35 50 61 81 24 23 3 9

その他 19 4 7 10 11 7 7 6 3 5 5 8 12 1 1 1 0

無回答 5 1 2 1 3 1 0 0 0 0 0 3 2 0 1 1 1

年
齢

職
業

性
別
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問９　高齢者を差別や虐待から守り、高齢者の人権が尊重されるためには、特に必要なことはどのようなことだと思いますか。（○はいくつでも）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17

調
査
数

高
齢
者
に
対
す
る
見
守
り
活
動
な
ど

、
地
域
で
高
齢
者
を
支
え
て
い
く
仕
組
み
を

強
化
す
る

高
齢
者
の
人
権
を
守
る
た
め
の
教
育
・
啓
発
活
動
を
推
進
す
る

高
齢
者
に
対
す
る
詐
欺
や
悪
徳
商
法
な
ど
の
未
然
防
止
活
動
や
犯
罪
等
の
取
締
り

を
強
化
す
る

虐
待
の
予
防

、
早
期
発
見
に
向
け
て
地
域
で
の
見
守
り
活
動
を
充
実
す
る

虐
待
の
予
防

、
早
期
発
見
に
向
け
て
行
政
や
専
門
機
関
の
支
援
活
動
を
充
実
す
る

虐
待
の
予
防

、
早
期
発
見
に
向
け
て
監
督
官
庁
の
監
視
機
能
を
強
化
す
る

虐
待
等
に
対
し
て

、
迅
速
か
つ
適
切
な
対
応
・
支
援
が
行
え
る
よ
う
な
体
制
を
強

化
す
る

福
祉
・
医
療
・
保
健
・
介
護
な
ど
の
サ
ー

ビ
ス
を
強
化
す
る

高
齢
者
と
他
の
世
代
と
の
交
流
を
促
進
す
る

公
共
建
築
物
等
の
バ
リ
ア
フ
リ
ー

化
な
ど

、
高
齢
者
に
配
慮
し
た
ま
ち
づ
く
り
を

進
め
る

高
齢
者
の
学
習
機
会
を
充
実
す
る

高
齢
者
の
働
く
場
所
の
確
保
な
ど
多
様
な
就
業
機
会
を
充
実
す
る

ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
活
動
な
ど

、
高
齢
者
の
社
会
参
加
の
機
会
を
充
実
す
る

高
齢
者
や
そ
の
家
族
が
気
軽
に
相
談
で
き
る
体
制
づ
く
り
を
充
実
す
る

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体（件数） 675 336 135 320 151 168 120 189 296 188 193 115 213 191 306 26 44 10 11

全体（割合） 49.8% 20.0% 47.4% 22.4% 24.9% 17.8% 28.0% 43.9% 27.9% 28.6% 17.0% 31.6% 28.3% 45.3% 3.9% 6.5% 1.5% 1.6%

男性 306 145 57 145 64 76 62 78 126 70 76 39 97 78 121 16 21 3 5

女性 360 188 77 173 86 91 56 108 168 116 114 74 115 111 179 9 22 7 4

その他 2 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 0 0

無回答 7 2 0 1 0 0 1 2 1 1 2 1 0 1 4 0 0 0 2

18～19歳 8 4 3 5 4 3 2 5 5 2 6 3 4 5 5 1 1 0 0

20～29歳 35 19 6 19 9 9 9 7 16 9 13 3 8 9 16 1 1 1 0

30～39歳 51 18 14 21 16 13 11 14 24 18 17 11 17 21 18 3 5 1 1

40～49歳 83 41 16 31 19 22 18 22 32 21 26 14 35 21 37 5 3 4 1

50～59歳 115 62 19 58 30 33 22 41 41 38 34 20 39 35 58 0 7 1 0

60～69歳 164 90 36 86 36 51 29 50 81 45 46 29 66 51 75 3 9 0 2

70歳以上 216 102 41 99 37 37 29 50 96 55 51 35 44 49 97 13 17 3 6

無回答 3 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1

自営業 70 38 16 25 12 14 9 14 22 21 10 11 20 21 32 3 5 0 0

　 農業・漁業・林業 27 16 7 9 6 7 6 3 10 11 3 4 7 5 11 1 1 0 0

建設業 8 4 0 5 1 1 1 2 2 1 0 0 6 2 2 0 1 0 0

製造業 6 4 1 4 0 1 1 1 2 1 1 1 1 3 3 0 0 0 0

その他の業種 27 13 8 7 5 5 1 8 7 8 6 6 6 11 16 2 2 0 0

無回答 2 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

事業所従業員 200 92 39 101 37 51 42 58 85 57 53 31 69 56 78 6 10 2 3

　 農業・漁業・林業 8 4 2 3 1 1 4 3 5 2 2 1 1 3 3 0 0 1 0

建設業 28 12 8 10 6 9 8 6 14 12 8 4 13 14 16 1 1 0 1

製造業 49 17 8 27 3 10 8 15 20 11 13 4 10 13 11 1 3 1 1

その他の業種 110 57 21 56 27 29 21 30 46 31 27 21 44 25 45 4 6 0 1

無回答 5 2 0 5 0 2 1 4 0 1 3 1 1 1 3 0 0 0 0

公務員 23 16 5 12 9 8 7 5 7 11 9 4 8 10 12 1 1 0 0

教職員 8 7 3 3 3 0 0 2 6 3 3 3 5 3 4 1 0 0 0

福祉・医療・保健 65 32 16 29 18 23 13 17 30 22 27 19 33 24 32 1 4 1 0

家事に従事 75 42 10 43 25 17 11 29 33 22 21 15 22 22 41 2 4 1 0

学生 10 7 3 6 4 3 2 3 5 2 8 2 4 6 5 0 0 0 0

無職 200 89 37 91 36 42 29 52 94 42 55 26 37 41 91 12 18 4 7

その他 19 11 5 9 7 10 7 8 11 8 7 4 13 7 9 0 1 1 0

無回答 5 2 1 1 0 0 0 1 3 0 0 0 2 1 2 0 1 1 1

年
齢

職
業

性
別
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問10　あなたから見て、今の社会で障がいのある人がおかれている状況について、人権が保障されていると思いますか。
①【法律や制度の上では、どうだと思いますか。】（○は１つ）

1 2 3 4 5

調
査
数

保
障
さ
れ
て
い
る
と
思
う

ま
あ
保
障
さ
れ
て
い
る
と
思
う

あ
ま
り
保
障
さ
れ
て
い
な
い
と
思
う

保
障
さ
れ
て
い
な
い
と
思
う

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体（件数） 675 86 305 125 34 105 20

全体（割合） 12.7% 45.2% 18.5% 5.0% 15.6% 3.0%

男性 306 44 143 57 18 39 5

女性 360 42 159 67 16 65 11

その他 2 0 0 0 0 0 1

無回答 7 0 3 0 0 1 3

18～19歳 8 1 3 1 0 2 1

20～29歳 35 4 13 10 0 8 0

30～39歳 51 4 22 8 6 10 1

40～49歳 83 9 42 14 5 12 1

50～59歳 115 14 55 24 6 16 0

60～69歳 164 22 72 34 12 20 4

70歳以上 216 32 97 34 5 37 11

無回答 3 0 1 0 0 0 2

自営業 70 15 29 10 2 14 0

　 農業・漁業・林業 27 8 9 4 1 5 0

建設業 8 2 3 1 1 1 0

製造業 6 0 3 1 0 2 0

その他の業種 27 5 14 4 0 4 0

無回答 2 0 0 0 0 2 0

事業所従業員 200 25 89 31 14 34 7

　 農業・漁業・林業 8 2 3 0 2 1 0

建設業 28 5 11 5 3 2 2

製造業 49 8 14 10 4 12 1

その他の業種 110 10 57 15 5 19 4

無回答 5 0 4 1 0 0 0

公務員 23 3 13 5 1 1 0

教職員 8 0 7 1 0 0 0

福祉・医療・保健 65 8 27 15 6 9 0

家事に従事 75 7 32 20 4 11 1

学生 10 2 4 3 0 1 0

無職 200 23 90 37 6 33 11

その他 19 2 11 3 1 2 0

無回答 5 1 3 0 0 0 1

年
齢

職
業

性
別
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問10　あなたから見て、今の社会で障がいのある人がおかれている状況について、人権が保障されていると思いますか。
②【日常生活の上では、どうだと思いますか。】（○は１つ）

1 2 3 4 5

調
査
数

保
障
さ
れ
て
い
る
と
思
う

ま
あ
保
障
さ
れ
て
い
る
と
思
う

あ
ま
り
保
障
さ
れ
て
い
な
い
と
思
う

保
障
さ
れ
て
い
な
い
と
思
う

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体（件数） 675 49 304 148 31 120 23

全体（割合） 7.3% 45.0% 21.9% 4.6% 17.8% 3.4%

男性 306 32 142 63 18 45 6

女性 360 17 160 84 13 74 12

その他 2 0 1 0 0 0 1

無回答 7 0 1 1 0 1 4

18～19歳 8 0 1 2 0 4 1

20～29歳 35 2 17 8 0 8 0

30～39歳 51 2 17 13 8 10 1

40～49歳 83 7 39 15 5 16 1

50～59歳 115 6 51 33 8 16 1

60～69歳 164 11 77 41 8 22 5

70歳以上 216 21 101 36 2 44 12

無回答 3 0 1 0 0 0 2

自営業 70 9 29 14 1 17 0

　 農業・漁業・林業 27 4 10 6 1 6 0

建設業 8 2 3 2 0 1 0

製造業 6 0 3 1 0 2 0

その他の業種 27 3 13 5 0 6 0

無回答 2 0 0 0 0 2 0

事業所従業員 200 12 93 36 13 40 6

　 農業・漁業・林業 8 0 5 1 1 1 0

建設業 28 3 13 6 2 2 2

製造業 49 4 14 9 4 17 1

その他の業種 110 5 57 19 6 20 3

無回答 5 0 4 1 0 0 0

公務員 23 2 9 9 2 1 0

教職員 8 0 6 2 0 0 0

福祉・医療・保健 65 5 28 19 4 9 0

家事に従事 75 2 35 21 3 11 3

学生 10 1 4 3 0 2 0

無職 200 14 89 40 6 38 13

その他 19 3 9 4 2 1 0

無回答 5 1 2 0 0 1 1

年
齢

職
業

性
別
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問11　障がいのある人に関することで、人権上特に問題があると思われるのはどのようなことですか。（○はいくつでも）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17

調
査
数

障
が
い
の
あ
る
人
が
暮
ら
し
や
す
い
街
づ
く
り
が
進
ん
で
い
な
い

働
く
場
所
や
働
く
機
会
が
少
な
い

就
職
・
職
場
で
不
利
・
不
当
な
扱
い
を
受
け
る

店
舗
等
の
入
店
や
施
設
利
用
を
拒
否
さ
れ
る

ス
ポ
ー

ツ
活
動
や
文
化
活
動
な
ど
に
気
軽
に
参
加
で
き
な
い

病
院
や
福
祉
施
設
で
の
対
応
が
悪
い

家
庭
や
福
祉
施
設
な
ど
で
障
が
い
の
あ
る
人
に
対
す
る
虐
待
が
あ
る

職
場
や
学
校
な
ど
で

、
嫌
が
ら
せ
や
い
じ
め
を
受
け
る

じ
ろ
じ
ろ
見
ら
れ
た
り

、
避
け
ら
れ
た
り
す
る

障
が
い
の
あ
る
人
に
対
す
る
人
々
の
理
解
が
不
十
分
で
あ
る

ア
パ
ー

ト
な
ど
住
宅
へ
の
入
居
が
困
難
で
あ
る

差
別
的
な
言
動
を
受
け
る

悪
徳
商
法
の
被
害
者
が
多
い

結
婚
に
周
囲
が
反
対
す
る

特
に
問
題
は
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体（件数） 675 301 343 192 53 102 68 77 104 157 305 90 103 54 86 24 109 11 20

全体（割合） 44.6% 50.8% 28.4% 7.9% 15.1% 10.1% 11.4% 15.4% 23.3% 45.2% 13.3% 15.3% 8.0% 12.7% 3.6% 16.1% 1.6% 3.0%

男性 306 124 158 90 23 54 35 34 47 66 143 32 46 24 38 15 46 7 7

女性 360 173 183 101 30 48 32 42 57 90 159 58 56 30 48 9 62 4 10

その他 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0

無回答 7 4 2 1 0 0 1 1 0 1 2 0 1 0 0 0 0 0 3

18～19歳 8 4 5 4 3 1 1 2 3 4 2 1 3 1 4 0 2 0 0

20～29歳 35 11 17 11 6 5 6 7 12 15 12 4 10 2 5 0 6 0 1

30～39歳 51 25 29 28 11 9 4 13 20 23 24 5 18 7 16 0 5 1 1

40～49歳 83 37 46 26 9 14 10 11 14 16 41 13 17 3 10 2 9 1 1

50～59歳 115 60 73 44 7 15 14 12 19 30 53 18 17 12 13 2 10 5 0

60～69歳 164 69 78 48 9 28 13 19 22 34 88 24 22 12 18 7 31 1 4

70歳以上 216 95 95 31 8 30 20 13 14 35 84 25 16 17 20 13 46 3 11

無回答 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 2

自営業 70 31 32 15 5 9 6 6 4 12 29 5 11 4 9 2 12 2 0

　 農業・漁業・林業 27 12 14 4 2 5 2 0 2 6 12 2 4 2 4 1 6 0 0

建設業 8 4 2 2 0 0 1 2 0 1 4 0 0 1 1 0 1 0 0

製造業 6 3 3 1 0 1 0 0 0 2 2 0 2 0 0 0 2 0 0

その他の業種 27 11 13 8 3 3 3 4 2 3 11 3 5 1 4 1 2 2 0

無回答 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

事業所従業員 200 86 110 71 21 34 19 24 38 51 92 27 35 13 33 6 29 4 6

　 農業・漁業・林業 8 2 3 2 1 3 1 2 3 3 2 1 1 0 2 0 2 1 0

建設業 28 12 18 11 3 6 3 2 6 8 12 4 3 2 4 2 3 0 2

製造業 49 19 24 18 5 7 6 7 11 13 19 5 12 2 7 2 6 0 3

その他の業種 110 50 62 40 12 16 9 13 18 25 55 16 17 8 19 2 18 3 1

無回答 5 3 3 0 0 2 0 0 0 2 4 1 2 1 1 0 0 0 0

公務員 23 15 19 9 4 5 2 6 6 8 14 5 3 2 4 0 1 0 0

教職員 8 3 6 4 0 1 1 0 3 0 5 0 4 0 0 0 0 0 0

福祉・医療・保健 65 32 39 23 4 9 4 7 13 19 35 9 14 6 12 3 6 1 0

家事に従事 75 40 36 26 2 11 11 11 15 22 37 13 11 8 9 3 12 0 1

学生 10 5 5 5 2 1 2 2 3 4 2 2 5 1 2 0 2 0 0

無職 200 83 82 35 11 29 18 18 17 34 82 25 14 15 16 9 42 3 12

その他 19 5 13 4 4 2 5 3 5 6 7 4 6 5 1 1 2 1 0

無回答 5 1 1 0 0 1 0 0 0 1 2 0 0 0 0 0 3 0 1

年
齢

職
業

性
別
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問12　障がいのある人を差別や虐待から守り、障がいのある人の人権が尊重されるためには、特に必要なことはどのようなことだと思いますか。（○はいくつでも）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

調
査
数

障
が
い
の
あ
る
人
に
対
す
る
偏
見
や
差
別
を
解
消
し

、
障
が
い
の
あ
る
人
の
自
立

と
社
会
参
加
を
目
指
し
た
啓
発
を
充
実
す
る

学
校
で
障
が
い
の
あ
る
人
に
対
す
る
理
解
を
深
め
る
教
育
を
推
進
す
る

障
が
い
の
あ
る
人
が
人
権
侵
害
に
あ

っ
た
場
合
の
救
済
な
ど
の
対
応
を
適
切
に
行

う 虐
待
の
予
防

、
早
期
発
見
に
向
け
て
地
域
で
の
見
守
り
活
動
を
充
実
す
る

虐
待
の
予
防

、
早
期
発
見
に
向
け
て
行
政
や
専
門
機
関
の
支
援
活
動
を
充
実
す
る

虐
待
の
予
防

、
早
期
発
見
に
向
け
て
監
督
官
庁
の
監
視
機
能
を
強
化
す
る

虐
待
等
に
対
し
て

、
迅
速
か
つ
適
切
な
対
応
・
支
援
が
行
え
る
よ
う
な
体
制
を
強

化
す
る

公
共
建
築
物
等
の
バ
リ
ア
フ
リ
ー

化
な
ど

、
障
が
い
の
あ
る
人
に
配
慮
し
た
ま
ち

づ
く
り
を
進
め
る

自
立
支
援
の
た
め
の
在
宅
サ
ー

ビ
ス

、
福
祉
施
設
や
医
療
機
関
の
サ
ー

ビ
ス
を
充

実
す
る

障
が
い
の
あ
る
人
と
な
い
人
と
の
交
流
を
促
進
す
る

障
が
い
の
あ
る
人
の
就
労
の
場
を
確
保
す
る

障
が
い
の
あ
る
人
や
そ
の
家
族
が
相
談
で
き
る
相
談
体
制
づ
く
り
を
充
実
す
る

障
が
い
の
あ
る
人
の
支
援
を
行
う
ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
や
Ｎ
Ｐ
Ｏ
な
ど
を
増
や
す
こ
と

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体（件数） 675 360 328 206 137 177 120 168 274 231 155 263 251 155 19 59 11 22

全体（割合） 53.3% 48.6% 30.5% 20.3% 26.2% 17.8% 24.9% 40.6% 34.2% 23.0% 39.0% 37.2% 23.0% 2.8% 8.7% 1.6% 3.3%

男性 306 158 139 96 57 82 67 81 106 79 65 126 95 64 12 27 8 10

女性 360 199 186 108 80 93 53 87 166 150 89 136 155 91 7 31 3 9

その他 2 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

無回答 7 3 2 2 0 2 0 0 2 2 1 1 1 0 0 0 0 3

18～19歳 8 4 3 2 2 2 1 2 5 5 2 5 2 3 0 1 0 0

20～29歳 35 16 24 11 7 7 7 7 14 9 9 14 15 11 1 2 0 0

30～39歳 51 24 31 16 13 12 11 15 26 18 22 23 21 15 0 6 2 1

40～49歳 83 45 32 28 21 24 18 21 33 33 17 41 37 16 3 4 2 0

50～59歳 115 61 55 39 17 29 19 27 52 37 29 49 47 23 4 7 3 0

60～69歳 164 99 84 57 41 56 33 45 68 59 42 68 67 39 4 17 4 3

70歳以上 216 111 98 52 36 47 31 51 76 70 34 63 62 48 7 22 0 16

無回答 3 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2

自営業 70 42 33 19 11 18 12 14 20 17 11 18 24 11 2 5 1 0

　 農業・漁業・林業 27 18 13 11 4 8 6 4 9 6 5 7 11 4 1 2 0 0

建設業 8 4 2 1 2 1 3 3 2 1 1 1 1 1 0 1 0 0

製造業 6 3 2 1 1 2 1 1 2 1 1 2 0 2 0 1 0 0

その他の業種 27 16 16 6 4 7 2 6 7 8 4 8 11 4 1 0 1 0

無回答 2 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0

事業所従業員 200 101 96 70 40 47 40 54 85 66 48 83 68 43 4 18 5 3

　 農業・漁業・林業 8 3 3 2 1 1 1 1 3 2 2 3 4 3 0 0 1 0

建設業 28 14 14 12 7 7 8 8 8 9 8 14 11 8 1 4 0 2

製造業 49 21 27 13 8 9 8 15 19 11 9 16 13 6 1 5 1 0

その他の業種 110 59 49 42 24 30 23 29 51 42 28 47 39 25 2 9 3 1

無回答 5 4 3 1 0 0 0 1 4 2 1 3 1 1 0 0 0 0

公務員 23 14 14 9 3 6 4 3 11 10 7 18 13 4 0 0 0 0

教職員 8 8 5 4 5 3 2 3 4 5 2 6 4 1 0 0 0 0

福祉・医療・保健 65 33 35 18 14 18 12 17 24 26 26 27 33 24 3 2 2 0

家事に従事 75 41 44 28 19 22 10 18 35 30 18 29 32 17 3 5 0 3

学生 10 7 6 2 3 3 1 2 5 4 2 4 0 5 0 0 0 0

無職 200 101 84 50 39 51 32 50 80 68 36 67 70 45 5 25 2 15

その他 19 11 10 5 3 9 6 6 9 4 5 11 7 5 2 1 0 0

無回答 5 2 1 1 0 0 1 1 1 1 0 0 0 0 0 3 1 1

年
齢

職
業

性
別
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問13　あなたは、「同和問題」や「部落差別」などと言われる人権問題があることを知っていますか。（○は１つ）

1 2 3

調
査
数

知

っ
て
い
る

聞
い
た
こ
と
が
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

全体（件数） 675 351 194 121 9

全体（割合） 52.0% 28.7% 17.9% 1.3%

男性 306 172 79 51 4

女性 360 177 112 67 4

その他 2 0 1 0 0

無回答 7 2 2 2 1

18～19歳 8 3 1 4 0

20～29歳 35 13 13 9 0

30～39歳 51 27 17 6 1

40～49歳 83 46 23 14 0

50～59歳 115 61 38 16 0

60～69歳 164 82 47 35 0

70歳以上 216 119 54 36 7

無回答 3 0 1 1 1

自営業 70 42 16 12 0

　 農業・漁業・林業 27 20 1 6 0

建設業 8 5 2 1 0

製造業 6 2 2 2 0

その他の業種 27 15 10 2 0

無回答 2 0 1 1 0

事業所従業員 200 100 68 31 1

　 農業・漁業・林業 8 2 4 2 0

建設業 28 13 12 3 0

製造業 49 25 11 13 0

その他の業種 110 57 39 13 1

無回答 5 3 2 0 0

公務員 23 19 3 1 0

教職員 8 8 0 0 0

福祉・医療・保健 65 33 21 11 0

家事に従事 75 35 24 14 2

学生 10 3 4 3 0

無職 200 100 49 46 5

その他 19 9 7 3 0

無回答 5 2 2 0 1

年
齢

職
業

性
別
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問13-１　問13で「１．知っている」「２．聞いたことがある」と回答された方におたずねします。
同和問題について、はじめて知ったのはいつ頃ですか。（○は１つ）

1 2 3 4 5 6 7

調
査
数

６
歳
未
満

（
小
学
校
入
学
前

）

６
歳
～

1
2
歳
未
満

（
小
学
校
時
代

）

1
2
歳
～

1
5
歳
未
満

（
中
学
校
時
代

）

1
5
歳
～

1
8
歳
未
満

1
8
歳
～

2
0
歳
未
満

2
0
歳
以
上

お
ぼ
え
て
い
な
い

無
回
答

全体（件数） 545 8 140 106 44 51 131 55 10

全体（割合） 1.5% 25.7% 19.4% 8.1% 9.4% 24.0% 10.1% 1.8%

男性 251 4 55 41 24 28 69 23 7

女性 289 3 85 65 20 22 59 32 3

その他 1 0 0 0 0 0 1 0 0

無回答 4 1 0 0 0 1 2 0 0

18～19歳 4 0 1 2 1 0 0 0 0

20～29歳 26 1 12 8 2 0 0 2 1

30～39歳 44 2 24 7 0 2 4 5 0

40～49歳 69 0 40 10 2 4 5 7 1

50～59歳 99 0 26 23 9 8 23 7 3

60～69歳 129 1 17 19 16 14 41 19 2

70歳以上 173 4 20 36 14 23 58 15 3

無回答 1 0 0 1 0 0 0 0 0

自営業 58 0 13 8 9 6 16 5 1

　 農業・漁業・林業 21 0 4 3 4 4 5 1 0

建設業 7 0 0 2 0 2 2 1 0

製造業 4 0 0 1 0 0 3 0 0

その他の業種 25 0 9 2 5 0 5 3 1

無回答 1 0 0 0 0 0 1 0 0

事業所従業員 168 1 62 30 9 13 35 15 3

　 農業・漁業・林業 6 0 2 2 0 0 1 1 0

建設業 25 0 5 4 3 3 6 3 1

製造業 36 1 14 6 1 2 5 5 2

その他の業種 96 0 40 18 5 6 21 6 0

無回答 5 0 1 0 0 2 2 0 0

公務員 22 0 7 7 2 0 4 1 1

教職員 8 0 2 4 0 1 1 0 0

福祉・医療・保健 54 0 17 11 5 4 7 10 0

家事に従事 59 1 12 16 2 3 17 6 2

学生 7 0 2 2 1 0 0 1 1

無職 149 5 21 25 15 20 44 17 2

その他 16 1 3 3 1 3 5 0 0

無回答 4 0 1 0 0 1 2 0 0

年
齢

職
業

性
別
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問13-２　問13で「１．知っている」「２．聞いたことがある」と回答された方におたずねします。
これまでに同和問題のことをどのようにして知る機会がありましたか。（○はいくつでも）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

調
査
数

家
族

（
祖
父
母

、
父
母

、
兄
弟
姉
妹
な
ど

）
か
ら
聞
い
た

親
戚
の
人
か
ら
聞
い
た

近
所
の
人
か
ら
聞
い
た

職
場
の
人
か
ら
聞
い
た

学
校
の
友
達
か
ら
聞
い
た

学
校
の
授
業
で
聞
い
た

研
修
会
や
講
演
会
で
知

っ
た

市
や
県
の
広
報
誌
や
冊
子
な
ど
で
知

っ
た

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ
・
新
聞
・
本
な
ど

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
で
知

っ
た

お
ぼ
え
て
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体（件数） 545 172 21 38 85 44 185 110 75 159 15 30 16 8

全体（割合） 31.6% 3.9% 7.0% 15.6% 8.1% 33.9% 20.2% 13.8% 29.2% 2.8% 5.5% 2.9% 1.5%

男性 251 78 11 16 56 22 70 54 34 75 8 9 6 5

女性 289 92 10 22 29 21 115 56 40 82 7 20 9 3

その他 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

無回答 4 1 0 0 0 1 0 0 1 2 0 1 1 0

18～19歳 4 0 0 0 0 0 4 0 0 0 0 0 0 0

20～29歳 26 6 1 1 2 1 21 0 1 2 5 0 0 1

30～39歳 44 16 0 1 7 2 33 7 3 6 2 4 1 0

40～49歳 69 19 0 2 9 3 48 8 10 16 3 1 1 1

50～59歳 99 28 3 8 14 15 37 19 12 31 2 5 2 0

60～69歳 129 41 7 7 28 11 21 33 15 47 1 9 4 2

70歳以上 173 62 10 19 25 12 21 43 34 56 2 11 8 4

無回答 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

自営業 58 18 4 4 8 5 14 12 4 23 2 2 2 1

　 農業・漁業・林業 21 7 2 0 3 2 6 10 1 9 0 0 0 0

建設業 7 1 0 0 4 0 2 2 2 1 1 0 0 0

製造業 4 0 0 1 1 0 0 0 0 2 0 0 0 0

その他の業種 25 10 2 3 0 3 6 0 1 10 1 2 2 1

無回答 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

事業所従業員 168 47 3 8 30 17 77 19 22 42 7 6 5 1

　 農業・漁業・林業 6 1 0 1 0 2 3 0 1 2 0 1 0 0

建設業 25 8 0 0 8 2 4 4 5 8 0 1 0 1

製造業 36 13 1 1 6 4 20 3 6 6 2 1 0 0

その他の業種 96 25 2 5 14 9 49 11 8 24 5 3 4 0

無回答 5 0 0 1 2 0 1 1 2 2 0 0 1 0

公務員 22 5 0 1 3 2 13 12 4 3 1 1 1 0

教職員 8 2 0 0 3 1 7 4 0 2 0 0 0 0

福祉・医療・保健 54 16 0 2 4 0 26 12 4 9 1 5 0 0

家事に従事 59 29 4 2 9 3 14 10 7 18 1 3 2 2

学生 7 1 0 0 0 0 6 0 0 1 0 0 0 1

無職 149 46 9 19 26 14 20 36 31 58 3 12 5 3

その他 16 7 1 1 2 1 7 4 3 3 0 0 0 0

無回答 4 1 0 1 0 1 1 1 0 0 0 1 1 0

年
齢

職
業

性
別
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問13-３　問13で「１．知っている」「２．聞いたことがある」と回答された方におたずねします。
あなたは「同和地区」（被差別部落地区）などとして、差別を受けてきた地区はどういう理由でできたとお考えですか。（〇は１つ）

1 2 3 4 5 6 7 8

調
査
数

人
種

（
民
族

）
が
違
う
か
ら

宗
教
上
の
理
由
か
ら

職
業
上
の
理
由
か
ら

生
活
が
貧
し
か

っ
た
か
ら

同
和
地
区

（
被
差
別
部
落

）
は

、
歴
史
的
過
程
で
形
づ
く
ら
れ
た

迷
信
に
よ
る
も
の

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体（件数） 545 20 8 70 17 276 8 81 4 61

全体（割合） 3.7% 1.5% 12.8% 3.1% 50.6% 1.5% 14.9% 0.7% 11.2%

男性 251 7 4 33 3 136 2 31 3 32

女性 289 13 4 36 14 140 6 46 1 29

その他 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0

無回答 4 0 0 1 0 0 0 3 0 0

18～19歳 4 0 0 0 0 0 1 1 0 2

20～29歳 26 1 0 5 0 12 0 4 1 3

30～39歳 44 1 0 5 3 20 0 8 0 7

40～49歳 69 1 2 2 1 46 1 8 0 8

50～59歳 99 3 2 16 1 53 0 14 0 10

60～69歳 129 9 3 15 5 64 1 14 1 17

70歳以上 173 5 1 27 7 80 5 32 2 14

無回答 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0

自営業 58 1 0 8 1 33 0 8 0 7

　 農業・漁業・林業 21 0 0 2 1 13 0 2 0 3

建設業 7 0 0 2 0 3 0 0 0 2

製造業 4 1 0 0 0 3 0 0 0 0

その他の業種 25 0 0 4 0 14 0 5 0 2

無回答 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0

事業所従業員 168 5 5 22 5 87 3 18 2 21

　 農業・漁業・林業 6 1 0 0 0 2 0 2 0 1

建設業 25 0 2 5 0 12 0 1 0 5

製造業 36 1 0 7 0 19 0 3 1 5

その他の業種 96 2 3 10 5 52 3 11 1 9

無回答 5 1 0 0 0 2 0 1 0 1

公務員 22 0 0 2 0 18 0 1 0 1

教職員 8 0 0 0 0 7 0 0 0 1

福祉・医療・保健 54 3 0 6 3 25 1 9 0 7

家事に従事 59 3 0 12 4 23 0 9 0 8

学生 7 0 0 1 0 1 1 2 0 2

無職 149 7 3 19 3 70 3 31 2 11

その他 16 1 0 0 0 10 0 2 0 3

無回答 4 0 0 0 1 2 0 1 0 0

年
齢

職
業

性
別
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問14　あなたのお考えに最も近いものはどれですか。
①【仮に、日頃から親しくつきあっている隣近所の人が同和地区出身者だとわかった場合、あなたはどうしますか】（○は１つ）

1 2 3 4 5 6

調
査
数

こ
れ
ま
で
ど
お
り

、
親
し
く
つ
き
あ
う

つ
き
あ
う
こ
と
は
変
わ
ら
な
い
が

、
何
と
な
く
気
を
つ
か
う

表
面
的
に
は
つ
き
あ
う
が

、
で
き
る
だ
け
つ
き
あ
い
は
さ
け
て
い
く

つ
き
あ
い
は

、
や
め
て
し
ま
う

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体（件数） 675 425 125 11 4 76 5 29

全体（割合） 63.0% 18.5% 1.6% 0.6% 11.3% 0.7% 4.3%

男性 306 192 60 7 2 31 2 12

女性 360 230 64 4 2 43 3 14

その他 2 1 0 0 0 1 0 0

無回答 7 2 1 0 0 1 0 3

18～19歳 8 4 1 0 0 3 0 0

20～29歳 35 28 1 0 0 4 1 1

30～39歳 51 34 7 1 1 6 0 2

40～49歳 83 60 16 0 0 7 0 0

50～59歳 115 78 23 1 0 13 0 0

60～69歳 164 100 36 3 0 17 1 7

70歳以上 216 120 41 6 3 25 3 18

無回答 3 1 0 0 0 1 0 1

自営業 70 45 15 2 0 6 0 2

　 農業・漁業・林業 27 16 8 0 0 2 0 1

建設業 8 4 1 1 0 2 0 0

製造業 6 3 1 1 0 0 0 1

その他の業種 27 21 5 0 0 1 0 0

無回答 2 1 0 0 0 1 0 0

事業所従業員 200 137 34 2 1 21 1 4

　 農業・漁業・林業 8 8 0 0 0 0 0 0

建設業 28 16 8 0 0 3 0 1

製造業 49 32 13 0 0 4 0 0

その他の業種 110 77 13 2 1 13 1 3

無回答 5 4 0 0 0 1 0 0

公務員 23 19 4 0 0 0 0 0

教職員 8 6 2 0 0 0 0 0

福祉・医療・保健 65 47 9 0 0 8 1 0

家事に従事 75 40 18 3 0 9 0 5

学生 10 7 1 0 0 2 0 0

無職 200 111 35 3 2 29 3 17

その他 19 10 6 1 1 1 0 0

無回答 5 3 1 0 0 0 0 1

年
齢

職
業

性
別
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問14　あなたのお考えに最も近いものはどれですか。
②【仮に、あなたが人を雇う時、その人が同和地区出身だと分かった場合、あなたはどうしますか】（○は１つ）

1 2 3 4 5

調
査
数

同
和
地
区
出
身
で
あ
ろ
う
と

、
な
か
ろ
う
と
気
に
し
な
い

仕
事
熱
心
な
人
な
ら
雇
う

な
ん
と
か
し
て
こ
と
わ
る

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体（件数） 675 368 159 10 111 1 26

全体（割合） 54.5% 23.6% 1.5% 16.4% 0.1% 3.9%

男性 306 179 62 10 45 0 10

女性 360 184 97 0 64 1 14

その他 2 1 0 0 1 0 0

無回答 7 4 0 0 1 0 2

18～19歳 8 6 0 0 2 0 0

20～29歳 35 23 4 0 7 0 1

30～39歳 51 30 11 2 8 0 0

40～49歳 83 54 16 0 13 0 0

50～59歳 115 77 25 0 13 0 0

60～69歳 164 77 55 3 21 0 8

70歳以上 216 101 47 5 46 1 16

無回答 3 0 1 0 1 0 1

自営業 70 41 20 1 7 0 1

　 農業・漁業・林業 27 17 7 0 2 0 1

建設業 8 3 3 0 2 0 0

製造業 6 3 1 1 1 0 0

その他の業種 27 16 9 0 2 0 0

無回答 2 2 0 0 0 0 0

事業所従業員 200 113 49 4 27 1 6

　 農業・漁業・林業 8 6 1 0 0 0 1

建設業 28 12 9 1 4 0 2

製造業 49 32 7 1 9 0 0

その他の業種 110 61 29 2 14 1 3

無回答 5 2 3 0 0 0 0

公務員 23 18 4 0 1 0 0

教職員 8 7 1 0 0 0 0

福祉・医療・保健 65 42 15 0 8 0 0

家事に従事 75 28 27 0 16 0 4

学生 10 7 1 0 2 0 0

無職 200 100 36 3 47 0 14

その他 19 10 5 2 2 0 0

無回答 5 2 1 0 1 0 1

年
齢

職
業

性
別
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問14　あなたのお考えに最も近いものはどれですか。

1 2 3 4 5 6 7

調
査
数

子
ど
も
の
意
思
を
尊
重
し

、
親
と
し
て
支
援
す
る

子
ど
も
の
意
思
に
ま
か
せ
る

親
と
し
て
反
対
す
る
が

、
子
ど
も
の
意
思
が
強
け
れ
ば
し
か
た
な
い

家
族
や
親
戚
の
反
対
が
あ
れ
ば
結
婚
を
認
め
な
い

絶
対
に
結
婚
を
認
め
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体（件数） 675 252 220 51 9 10 103 5 25

全体（割合） 37.3% 32.6% 7.6% 1.3% 1.5% 15.3% 0.7% 3.7%

男性 306 116 95 29 4 7 42 4 9

女性 360 132 124 22 5 3 59 1 14

その他 2 1 0 0 0 0 1 0 0

無回答 7 3 1 0 0 0 1 0 2

18～19歳 8 5 1 0 0 0 2 0 0

20～29歳 35 17 8 1 0 0 7 1 1

30～39歳 51 24 15 2 0 1 8 1 0

40～49歳 83 38 25 6 1 1 10 2 0

50～59歳 115 50 39 9 2 1 13 1 0

60～69歳 164 54 62 17 2 1 22 0 6

70歳以上 216 64 69 16 4 6 40 0 17

無回答 3 0 1 0 0 0 1 0 1

自営業 70 27 30 2 0 1 10 0 0

　 農業・漁業・林業 27 13 11 0 0 0 3 0 0

建設業 8 3 2 1 0 0 2 0 0

製造業 6 3 2 0 0 1 0 0 0

その他の業種 27 8 15 1 0 0 3 0 0

無回答 2 0 0 0 0 0 2 0 0

事業所従業員 200 73 65 21 3 2 28 2 6

　 農業・漁業・林業 8 2 4 0 0 0 1 0 1

建設業 28 6 11 5 1 0 3 0 2

製造業 49 23 10 4 1 0 10 1 0

その他の業種 110 40 38 11 1 2 14 1 3

無回答 5 0 0 0 0 0 0 0 0

公務員 23 16 6 1 0 0 0 0 0

教職員 8 5 1 1 0 0 0 1 0

福祉・医療・保健 65 29 22 2 1 0 10 0 1

家事に従事 75 25 28 5 1 2 11 1 2

学生 10 6 2 0 0 0 2 0 0

無職 200 61 63 14 2 4 40 1 15

その他 19 8 3 4 2 1 1 0 0

無回答 5 2 0 1 0 0 1 0 1

年
齢

職
業

性
別

③【仮に、あなたのお子さんの結婚しようとする相手が、同和地区出身の人であるとわかった場合（お子さんがいない場合は、いると仮
定してお答えください）、あなたはどうしますか】（○は１つ）
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問15　あなたは、同和問題（部落差別）についてどのように考えますか。（○はいくつでも）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

調
査
数

基
本
的
人
権
に
か
か
わ
る
問
題
だ
か
ら

、
市
民
一
人
ひ
と
り
が
解
決
に
取
り
組
む

べ
き
で
あ
る

社
会
全
体
の
問
題
と
し
て

、
政
治
や
行
政
の
力
で
解
決
し
な
け
れ
ば
な
ら
な
い

自
分
で
は
ど
う
に
も
な
ら
な
い
の
で

、
な
り
ゆ
き
に
ま
か
せ
る

身
近
に
感
じ
な
い
た
め

、
あ
ま
り
考
え
た
こ
と
が
な
い

で
き
る
だ
け
避
け
て
と
お
り
た
い

そ

っ
と
し
て
お
け
ば

、
自
然
に
な
く
な
る

同
和
地
区
の
人
の
問
題
な
の
で

、
自
分
に
は
関
係
な
い

そ
う
い
う
問
題
が
あ
る
こ
と
を
知
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体（件数） 675 286 259 59 226 6 49 2 46 75 20 18

全体（割合） 42.4% 38.4% 8.7% 33.5% 0.9% 7.3% 0.3% 6.8% 11.1% 3.0% 2.7%

男性 306 137 126 35 81 3 30 1 19 31 12 6

女性 360 147 131 24 141 3 19 1 24 43 8 10

その他 2 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0

無回答 7 2 2 0 3 0 0 0 3 0 0 2

18～19歳 8 5 2 0 2 0 0 0 1 1 0 0

20～29歳 35 13 9 1 12 0 5 0 2 4 2 0

30～39歳 51 15 17 6 18 1 3 0 1 9 3 1

40～49歳 83 40 36 6 27 0 6 0 4 5 5 0

50～59歳 115 55 44 7 43 0 3 0 3 15 4 1

60～69歳 164 72 63 17 59 4 9 1 12 17 4 5

70歳以上 216 85 88 22 65 1 23 1 23 23 2 10

無回答 3 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1

自営業 70 28 28 9 23 0 7 0 6 7 1 0

　 農業・漁業・林業 27 15 13 1 8 0 2 0 3 2 0 0

建設業 8 1 3 1 2 0 1 0 1 3 0 0

製造業 6 2 2 2 2 0 0 0 0 0 0 0

その他の業種 27 10 10 5 10 0 3 0 2 2 1 0

無回答 2 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0

事業所従業員 200 86 82 16 65 3 13 0 8 21 8 4

　 農業・漁業・林業 8 2 2 1 2 0 0 0 0 1 1 1

建設業 28 11 11 4 11 0 0 0 2 1 0 1

製造業 49 18 24 2 13 0 6 0 1 8 1 0

その他の業種 110 54 42 8 36 3 7 0 4 11 6 2

無回答 5 1 3 1 3 0 0 0 1 0 0 0

公務員 23 16 12 1 8 0 1 0 1 0 1 0

教職員 8 7 7 0 1 0 0 0 0 0 1 0

福祉・医療・保健 65 22 23 7 24 0 1 0 2 11 3 0

家事に従事 75 29 24 5 31 1 7 0 7 8 1 2

学生 10 5 2 1 5 0 0 0 0 1 0 0

無職 200 83 70 18 64 2 17 2 21 25 4 10

その他 19 9 11 2 3 0 1 0 0 1 1 1

無回答 5 1 0 0 2 0 2 0 1 1 0 1

年
齢

職
業

性
別
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問16　あなたは、同和問題（部落差別）に関して、現在、どのような人権問題がおきていると思いますか。（○はいくつでも）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

調
査
数

結
婚
問
題
で
周
囲
の
反
対
を
受
け
る

就
職
や
職
場
で
不
利
・
不
当
な
扱
い
を
受
け
る

日
頃
の
交
流
や
交
際
を
避
け
ら
れ
る

差
別
的
な
言
動
を
受
け
る

差
別
的
な
落
書
き

身
元
調
査
が
行
な
わ
れ
る

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
上
に
差
別
的
な
情
報
が
掲
載
さ
れ
る

特
に
問
題
は
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体（件数） 675 256 163 92 102 44 102 73 50 302 9 25

全体（割合） 37.9% 24.1% 13.6% 15.1% 6.5% 15.1% 10.8% 7.4% 44.7% 1.3% 3.7%

男性 306 124 76 47 46 21 48 33 28 118 6 11

女性 360 132 87 45 56 23 54 40 21 178 3 12

その他 2 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0

無回答 7 0 0 0 0 0 0 0 0 5 0 2

18～19歳 8 5 4 1 3 2 2 1 0 3 0 0

20～29歳 35 14 9 6 6 4 3 6 2 13 0 0

30～39歳 51 23 16 7 14 8 14 12 3 17 1 1

40～49歳 83 42 28 19 22 8 14 14 2 32 1 0

50～59歳 115 50 31 15 17 5 14 12 6 57 2 0

60～69歳 164 64 43 22 20 13 29 19 10 72 0 10

70歳以上 216 58 32 22 20 4 26 9 27 106 5 13

無回答 3 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 1

自営業 70 24 15 3 8 3 7 3 5 36 0 2

　 農業・漁業・林業 27 9 6 1 5 2 1 1 5 10 0 1

建設業 8 1 1 0 0 0 0 0 0 6 0 1

製造業 6 1 1 0 0 0 1 0 0 5 0 0

その他の業種 27 13 7 2 3 1 5 2 0 13 0 0

無回答 2 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0

事業所従業員 200 87 53 32 34 11 28 22 12 82 3 4

　 農業・漁業・林業 8 2 0 1 2 0 0 1 1 3 0 1

建設業 28 10 8 3 3 0 4 1 4 11 0 2

製造業 49 26 16 8 12 4 6 3 3 14 0 0

その他の業種 110 46 28 18 16 7 16 17 4 53 3 1

無回答 5 3 1 2 1 0 2 0 0 1 0 0

公務員 23 16 12 8 8 6 6 5 0 5 0 0

教職員 8 6 5 2 3 1 3 3 0 1 0 0

福祉・医療・保健 65 20 14 6 9 4 8 10 6 32 0 1

家事に従事 75 27 16 8 11 6 14 7 8 32 1 4

学生 10 4 4 1 3 2 2 4 0 4 0 0

無職 200 60 35 25 20 6 27 13 16 104 4 12

その他 19 11 9 7 6 5 7 6 1 4 1 1

無回答 5 1 0 0 0 0 0 0 2 2 0 1

年
齢

職
業

性
別
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問17　あなたは、同和問題（部落差別）を解決するためにはどのようなことをすればよいと思いますか。（○はいくつでも）

1 2 3 4 5 6 7 8 9

調
査
数

同
和
問
題
が
正
し
く
理
解
さ
れ
る
よ
う

、
教
育
・
啓
発
活
動
に
力
を
い
れ
る

同
和
問
題
に
つ
い
て
の
相
談
体
制
を
充
実
す
る

同
和
地
区
の
住
環
境
・
生
活
環
境
の
整
備
を
進
め
る

同
和
問
題
に
対
す
る
誤

っ
た
認
識
の
原
因
と
な
る

「
え
せ
同
和
行
為

」
を
排
除
す

る 同
和
問
題
に
つ
い
て

、
自
由
な
意
見
交
換
が
で
き
る
環
境
を
つ
く
る

同
和
問
題
や
差
別
の
こ
と
を
口
に
出
さ
な
い
で

、
そ

っ
と
し
て
お
く

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体（件数） 675 368 130 116 216 120 69 29 171 13 21

全体（割合） 54.5% 19.3% 17.2% 32.0% 17.8% 10.2% 4.3% 25.3% 1.9% 3.1%

男性 306 170 57 51 114 56 34 22 63 5 7

女性 360 195 73 65 102 63 35 6 104 8 12

その他 2 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0

無回答 7 3 0 0 0 1 0 0 3 0 2

18～19歳 8 5 1 3 3 1 0 0 3 0 0

20～29歳 35 15 8 6 9 4 3 3 13 0 0

30～39歳 51 24 11 12 17 7 7 2 14 3 0

40～49歳 83 47 19 19 23 9 12 1 18 2 0

50～59歳 115 78 23 19 46 13 13 3 18 4 0

60～69歳 164 92 33 27 54 37 13 4 41 1 7

70歳以上 216 107 35 30 64 49 21 16 62 3 13

無回答 3 0 0 0 0 0 0 0 2 0 1

自営業 70 39 13 12 21 9 9 4 17 1 1

　 農業・漁業・林業 27 15 6 7 9 5 1 3 7 0 1

建設業 8 4 0 2 1 0 3 0 2 0 0

製造業 6 3 0 0 2 1 0 0 3 0 0

その他の業種 27 17 7 3 9 3 5 1 3 1 0

無回答 2 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0

事業所従業員 200 107 36 35 62 25 19 7 49 2 5

　 農業・漁業・林業 8 4 1 1 1 1 2 1 0 1 1

建設業 28 11 4 2 10 6 2 2 6 0 2

製造業 49 23 8 13 9 3 3 1 17 0 0

その他の業種 110 67 20 17 39 15 12 3 25 1 2

無回答 5 3 1 2 1 0 2 0 0 1 0

公務員 23 21 4 3 14 6 2 0 1 0 0

教職員 8 5 3 3 5 2 0 0 1 0 0

福祉・医療・保健 65 38 12 8 21 8 6 2 16 2 0

家事に従事 75 38 17 13 20 21 8 1 19 2 4

学生 10 5 2 3 4 1 1 0 3 0 0

無職 200 103 38 34 59 46 19 14 59 5 10

その他 19 11 4 5 10 2 4 1 4 1 0

無回答 5 1 1 0 0 0 1 0 2 0 1

年
齢

職
業

性
別
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問18　外国人に関することで、人権上に特に問題があると思われるのはどのようなことですか。（○はいくつでも）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

調
査
数

言
葉

、
生
活
習
慣

、
文
化
な
ど
の
違
い
か
ら

、
地
域
社
会
に
受
け
入
れ
ら
れ
に
く

い ア
パ
ー

ト
な
ど
の
住
宅
を
容
易
に
借
り
る
こ
と
が
で
き
な
い

店
や
施
設
の
利
用

、
サ
ー

ビ
ス
の
提
供
を
拒
否
さ
れ
る

就
職
や
仕
事
の
内
容

、
待
遇
な
ど
で
不
利
・
不
当
な
扱
い
を
受
け
る

選
挙
や
学
校
へ
の
入
学
な
ど
制
度
面
で
制
限
が
あ
る

病
院
や
公
共
施
設
等
に
外
国
語
に
よ
る
表
示
が
少
な
い

じ
ろ
じ
ろ
見
ら
れ
た
り

、
避
け
ら
れ
た
り
す
る

国
籍
を
理
由
に

、
周
囲
が
結
婚
に
反
対
す
る

日
本
人
の
意
識
に
外
国
人
に
対
す
る
偏
見
や
差
別
心
が
あ
る

ヘ
イ
ト
ス
ピ
ー

チ
を
受
け
る

特
に
問
題
は
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体（件数） 675 240 132 41 145 86 175 74 59 101 74 68 203 5 24

全体（割合） 35.6% 19.6% 6.1% 21.5% 12.7% 25.9% 11.0% 8.7% 15.0% 11.0% 10.1% 30.1% 0.7% 3.6%

男性 306 122 64 18 67 45 79 30 28 48 41 33 78 3 9

女性 360 117 68 23 77 41 95 44 31 52 33 32 121 2 13

その他 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0

無回答 7 1 0 0 1 0 1 0 0 1 0 2 3 0 2

18～19歳 8 6 4 2 3 2 2 2 3 2 3 0 2 0 0

20～29歳 35 15 8 4 12 4 11 7 5 8 3 3 7 0 0

30～39歳 51 24 17 8 19 13 15 15 12 11 11 2 7 2 1

40～49歳 83 28 22 4 16 10 21 12 4 15 11 10 18 1 1

50～59歳 115 46 24 10 27 14 32 14 12 20 18 11 29 0 1

60～69歳 164 58 30 8 36 21 47 15 15 23 18 14 53 1 6

70歳以上 216 63 27 5 32 22 46 9 8 22 10 28 86 1 14

無回答 3 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 1

自営業 70 25 7 1 9 9 15 6 7 5 7 8 27 1 0

　 農業・漁業・林業 27 12 2 0 2 3 6 2 3 3 3 3 10 0 0

建設業 8 2 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 5 0 0

製造業 6 2 0 0 0 0 0 2 0 0 0 1 3 0 0

その他の業種 27 9 4 1 7 5 9 2 3 2 4 3 7 1 0

無回答 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0

事業所従業員 200 77 49 12 46 24 48 21 26 32 27 24 45 2 4

　 農業・漁業・林業 8 1 1 2 3 1 2 1 1 3 1 2 2 0 0

建設業 28 8 6 1 5 3 8 1 3 5 2 3 7 0 2

製造業 49 21 14 4 12 6 9 8 6 5 7 4 11 0 0

その他の業種 110 46 27 5 26 14 26 11 16 18 17 14 25 2 2

無回答 5 1 1 0 0 0 3 0 0 1 0 1 0 0 0

公務員 23 14 7 4 7 8 12 6 3 10 6 1 3 0 0

教職員 8 3 5 1 5 2 3 2 3 5 1 0 0 0 0

福祉・医療・保健 65 20 10 2 18 5 19 10 2 8 7 5 16 1 4

家事に従事 75 27 11 6 18 12 18 11 5 14 6 6 23 0 3

学生 10 7 2 2 2 0 2 1 2 1 1 1 2 0 0

無職 200 60 35 9 32 24 49 13 7 22 14 20 82 1 12

その他 19 6 5 4 8 2 9 4 4 4 5 3 3 0 0

無回答 5 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 1

年
齢

職
業

性
別
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

調
査
数

就
職
や
職
場
で
不
利
・
不
当
な
扱
い
を
受
け
る

病
院
で
の
治
療
や
入
院
を
断
ら
れ
る

結
婚
を
断
ら
れ
た
り

、
離
婚
を
迫
ら
れ
る

感
染
し
て
い
る
こ
と
を
本
人
に
無
断
で
他
人
に
伝
え
ら
れ
る

店
や
施
設
の
利
用
な
ど
を
拒
否
さ
れ
る

悪
い
う
わ
さ
や
個
人
情
報
が
他
人
に
伝
え
ら
れ
る
な
ど

、
プ
ラ
イ
バ
シ
ー

が
守
ら

れ
な
い

日
頃
の
付
き
合
い
を
避
け
ら
れ
た
り
す
る

差
別
的
な
言
動
を
受
け
る

特
に
問
題
は
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体（件数） 675 269 120 209 166 90 217 154 147 23 255 7 24

全体（割合） 39.9% 17.8% 31.0% 24.6% 13.3% 32.1% 22.8% 21.8% 3.4% 37.8% 1.0% 3.6%

男性 306 123 50 88 70 39 99 67 63 13 103 3 10

女性 360 145 70 120 96 51 118 86 83 8 147 4 12

その他 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0

無回答 7 1 0 1 0 0 0 1 1 2 3 0 2

18～19歳 8 4 4 4 3 2 5 3 5 0 3 0 0

20～29歳 35 15 9 12 11 6 16 10 13 1 11 0 0

30～39歳 51 24 15 26 21 13 19 18 21 1 10 2 1

40～49歳 83 37 16 25 27 12 33 21 18 3 26 0 1

50～59歳 115 50 32 42 33 19 40 27 29 4 36 0 1

60～69歳 164 76 23 55 36 22 57 41 33 2 61 1 7

70歳以上 216 63 21 45 35 16 46 34 28 12 107 4 13

無回答 3 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1

自営業 70 28 12 20 15 9 22 11 11 3 30 1 0

　 農業・漁業・林業 27 12 2 10 5 3 10 6 2 2 9 0 0

建設業 8 1 1 1 1 1 2 0 0 0 6 0 0

製造業 6 1 0 1 1 0 2 0 2 0 3 0 0

その他の業種 27 14 9 8 8 5 8 5 7 1 10 1 0

無回答 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0

事業所従業員 200 77 34 69 48 25 69 50 49 6 67 3 4

　 農業・漁業・林業 8 3 3 2 3 2 2 3 1 2 3 0 0

建設業 28 7 1 6 5 0 5 4 5 1 14 0 2

製造業 49 20 7 21 12 9 17 11 11 0 15 0 0

その他の業種 110 46 22 38 28 14 44 31 31 3 32 3 2

無回答 5 1 1 2 0 0 1 1 1 0 3 0 0

公務員 23 14 7 6 9 5 6 6 5 0 6 0 0

教職員 8 7 1 7 4 3 6 4 5 0 1 0 0

福祉・医療・保健 65 32 15 22 19 11 23 15 14 1 20 1 2

家事に従事 75 36 19 29 26 11 29 20 29 3 22 0 4

学生 10 4 3 3 4 2 5 3 4 0 4 0 0

無職 200 62 24 48 36 19 47 37 25 7 98 2 13

その他 19 8 4 5 4 5 9 8 5 3 5 0 0

無回答 5 1 1 0 1 0 1 0 0 0 2 0 1

年
齢

職
業

性
別

問19　ＨＩＶ（エイズウィルス）感染者やハンセン病患者・回復者に関することで、人権上特に問題があると思われるのはどのようなことですか。（○は
いくつでも）
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

調
査
数

被
害
者
に
対
す
る
被
害
補
償
が
十
分
で
な
い

被
害
者
に
対
し
て

、
職
場
や
学
校

、
地
域
な
ど
で
十
分
な
理
解
が
得
ら
れ
な
い

マ
ス
コ
ミ
の
過
度
な
取
材

、
報
道
に
よ
る
プ
ラ
イ
バ
シ
ー

の
侵
害

周
囲
か
ら
無
責
任
な
う
わ
さ
話
を
さ
れ
る

捜
査
や
裁
判
で

、
犯
罪
被
害
者
等
へ
の
配
慮
が
欠
け
る

捜
査
や
裁
判
で

、
心
理
的
・
時
間
的
・
金
銭
的
な
負
担
を
強
い
ら
れ
る

犯
罪
被
害
者
等
の
安
全
が
確
保
さ
れ
て
い
な
い

（
仕
返
し
や
い
や
が
ら
せ
が
あ

る

）

犯
罪
被
害
者
等
に
対
す
る
補
償
が
十
分
で
な
い

犯
罪
被
害
者
等
へ
の
カ
ウ
ン
セ
リ
ン
グ
そ
の
他
の
医
療
・
保
健
サ
ー

ビ
ス
が
十
分

で
な
い

特
に
問
題
は
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体（件数） 675 288 152 436 294 162 169 188 158 139 13 142 5 25

全体（割合） 42.7% 22.5% 64.6% 43.6% 24.0% 25.0% 27.9% 23.4% 20.6% 1.9% 21.0% 0.7% 3.7%

男性 306 146 67 195 128 74 80 88 82 65 7 56 3 12

女性 360 139 84 239 164 85 87 99 74 73 5 84 2 11

その他 2 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0

無回答 7 3 1 2 1 3 2 1 2 1 1 1 0 2

18～19歳 8 4 4 6 5 2 1 3 1 3 0 1 0 0

20～29歳 35 18 10 26 21 10 14 16 13 10 0 5 0 0

30～39歳 51 21 15 37 28 11 18 17 11 10 2 8 2 1

40～49歳 83 44 18 58 40 17 26 28 21 19 3 12 0 1

50～59歳 115 58 26 88 61 39 40 34 35 30 0 14 2 1

60～69歳 164 71 44 106 72 40 41 42 38 33 2 36 1 6

70歳以上 216 71 35 114 66 43 29 47 38 34 6 65 0 15

無回答 3 1 0 1 1 0 0 1 1 0 0 1 0 1

自営業 70 26 7 39 24 10 17 14 17 11 2 23 0 0

　 農業・漁業・林業 27 9 3 17 9 5 7 3 7 6 1 8 0 0

建設業 8 2 0 3 2 1 1 1 1 0 0 5 0 0

製造業 6 2 0 3 2 0 0 2 1 0 0 2 0 0

その他の業種 27 13 4 16 11 4 9 8 8 5 1 6 0 0

無回答 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0

事業所従業員 200 99 53 143 102 55 61 64 51 46 5 26 1 3

　 農業・漁業・林業 8 5 1 4 3 1 4 3 3 4 1 1 0 0

建設業 28 12 5 19 9 6 4 6 3 5 0 6 0 2

製造業 49 23 15 35 29 16 15 15 13 8 1 5 0 0

その他の業種 110 56 29 80 58 30 36 37 32 29 3 14 1 1

無回答 5 3 3 5 3 2 2 3 0 0 0 0 0 0

公務員 23 10 6 19 15 5 8 10 7 6 0 1 1 0

教職員 8 5 4 8 7 1 4 3 1 3 0 0 0 0

福祉・医療・保健 65 32 14 46 32 16 20 27 20 13 2 11 1 2

家事に従事 75 32 20 50 36 21 16 17 15 17 3 14 0 4

学生 10 6 3 8 5 2 2 3 1 3 0 1 0 0

無職 200 68 41 109 65 43 32 40 40 35 1 59 2 15

その他 19 9 4 12 7 8 8 10 6 5 0 5 0 0

無回答 5 1 0 2 1 1 1 0 0 0 0 2 0 1

年
齢

職
業

性
別

問20　犯罪被害者（犯罪によって被害を受けた人、及び家族またはその遺族）に関することで、人権上特に問題があると思われるのはどのようなこと
ですか。（○はいくつでも）
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問21　同性愛者や両性愛者など性的指向に関し、人権上問題があると思うのはどのようなことですか。（○はいくつでも）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

調
査
数

差
別
的
言
動
を
受
け
る

周
囲
の
理
解
が
足
り
な
い

じ
ろ
じ
ろ
見
ら
れ
た
り

、
避
け
ら
れ
た
り
す
る

職
場
や
学
校
で
嫌
が
ら
せ
を
さ
れ
る

就
職
や
職
場
で
不
利
な
扱
い
を
受
け
る

同
性
パ
ー

ト
ナ
ー

と
の
交
際
や
共
同
生
活
を
認
め
て
も
ら
え
な
い

店
舗
等
の
入
店
や
施
設
利
用
を
拒
否
さ
れ
る

ア
パ
ー

ト
な
ど
の
住
居
へ
の
同
性
カ

ッ
プ
ル
の
入
居
が
困
難
で
あ
る

法
律
が
不
十
分
で
あ

っ
た
り

、
整
備
さ
れ
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体（件数） 675 240 292 174 114 124 146 43 84 200 238 10 28

全体（割合） 35.6% 43.3% 25.8% 16.9% 18.4% 21.6% 6.4% 12.4% 29.6% 35.3% 1.5% 4.1%

男性 306 115 117 78 49 56 62 12 30 98 105 8 11

女性 360 125 174 96 65 67 84 31 54 100 128 2 15

その他 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0

無回答 7 0 1 0 0 1 0 0 0 2 3 0 2

18～19歳 8 5 5 3 4 4 4 1 2 5 2 0 0

20～29歳 35 20 22 10 10 7 10 4 5 18 5 1 0

30～39歳 51 23 35 20 13 14 20 5 10 19 5 2 2

40～49歳 83 34 37 26 20 17 28 7 12 29 24 1 1

50～59歳 115 52 52 38 19 26 29 9 15 37 31 2 2

60～69歳 164 53 74 38 28 26 27 12 19 45 63 1 8

70歳以上 216 53 67 39 20 30 28 5 21 46 107 3 14

無回答 3 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 1

自営業 70 24 25 15 14 16 15 4 10 18 28 1 1

　 農業・漁業・林業 27 12 7 5 6 7 7 1 4 6 11 0 1

建設業 8 0 2 0 0 0 0 0 0 1 5 0 0

製造業 6 1 2 1 1 0 0 0 0 1 3 0 0

その他の業種 27 11 14 9 7 9 8 3 6 10 7 1 0

無回答 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0

事業所従業員 200 73 96 60 34 36 50 8 19 61 57 5 5

　 農業・漁業・林業 8 3 5 4 3 2 2 0 1 3 2 0 0

建設業 28 8 14 8 3 3 5 2 3 7 9 0 2

製造業 49 21 20 12 9 7 10 0 1 14 15 0 0

その他の業種 110 39 54 34 19 24 32 6 14 36 30 5 3

無回答 5 2 3 2 0 0 1 0 0 1 1 0 0

公務員 23 10 17 10 6 6 8 4 5 12 4 0 0

教職員 8 8 5 5 2 3 7 1 3 6 0 0 0

福祉・医療・保健 65 24 36 14 11 13 18 4 8 24 19 1 2

家事に従事 75 27 33 20 15 17 12 8 12 15 26 0 6

学生 10 8 7 3 3 3 3 1 1 6 1 0 0

無職 200 57 63 39 24 23 28 10 22 49 95 3 13

その他 19 7 9 7 4 7 5 3 4 9 6 0 0

無回答 5 2 1 1 1 0 0 0 0 0 2 0 1

年
齢

職
業

性
別
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問22　トランスジェンダー※など性自認※に関し、人権上問題があると思うのはどのようなことですか。（○はいくつでも）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

調
査
数

差
別
的
言
動
を
受
け
る

周
囲
の
理
解
が
足
り
な
い

じ
ろ
じ
ろ
見
ら
れ
た
り

、
避
け
ら
れ
た
り
す
る

職
場
や
学
校
で
嫌
が
ら
せ
を
さ
れ
る

就
職
や
職
場
で
不
利
・
不
当
な
扱
い
を
受
け
る

店
舗
等
の
入
店
や
施
設
利
用
を
拒
否
さ
れ
る

パ
ー

ト
ナ
ー

と
の
交
際
や
共
同
生
活
を
認
め
て
も
ら
え
な
い

ト
イ
レ
や
更
衣
室
が
使
い
に
く
い

自
分
自
身
が
認
識
し
て
い
る
性
と
異
な
る
制
服
を
強
要
さ
れ
る

役
場
へ
の
申
請
書
な
ど
公
的
書
類
で

、
性
別
欄
の
記
入
に
迷
う

病
院
な
ど
で
本
名
で
呼
ば
れ
る
こ
と
が
苦
痛
で
あ
る

戸
籍
上
の
性
別
変
更
が
困
難
で
あ
る

法
律
が
不
十
分
で
あ

っ
た
り

、
整
備
さ
れ
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体（件数） 675 196 276 144 128 125 42 102 238 129 128 91 126 149 263 6 24

全体（割合） 29.0% 40.9% 21.3% 19.0% 18.5% 6.2% 15.1% 35.3% 19.1% 19.0% 13.5% 18.7% 22.1% 39.0% 0.9% 3.6%

男性 306 91 115 67 53 54 14 50 96 51 48 31 56 71 120 4 10

女性 360 104 160 76 74 70 28 52 141 78 80 60 70 77 138 2 12

その他 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

無回答 7 1 1 0 1 1 0 0 1 0 0 0 0 1 4 0 2

18～19歳 8 5 6 3 4 5 2 2 2 3 3 2 1 3 2 0 0

20～29歳 35 17 22 10 10 8 2 6 22 10 11 6 11 10 6 0 0

30～39歳 51 26 32 18 18 14 7 13 26 21 15 8 16 19 9 2 1

40～49歳 83 30 36 19 19 24 5 13 34 19 22 18 21 26 23 1 1

50～59歳 115 43 62 30 22 22 11 21 46 24 19 11 22 28 32 1 1

60～69歳 164 44 65 32 29 24 9 22 57 33 28 24 25 30 70 0 5

70歳以上 216 31 53 32 26 28 6 25 51 19 30 22 29 32 120 2 15

無回答 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0 1

自営業 70 16 28 12 13 14 3 7 19 7 3 3 4 10 31 1 2

　 農業・漁業・林業 27 9 10 6 6 6 1 2 6 4 2 1 1 3 13 0 0

建設業 8 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 6 0 0

製造業 6 1 2 0 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 4 0 0

その他の業種 27 6 14 6 6 8 2 4 12 3 1 2 3 7 6 1 2

無回答 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0

事業所従業員 200 61 91 41 38 37 11 33 73 41 36 27 40 50 65 2 5

　 農業・漁業・林業 8 2 3 3 1 2 0 1 3 1 2 0 2 3 3 0 1

建設業 28 7 13 4 4 3 2 5 7 3 3 2 5 5 10 0 3

製造業 49 17 21 8 9 8 2 8 20 11 7 5 10 10 12 0 0

その他の業種 110 33 50 26 24 23 7 18 40 25 24 19 22 32 39 2 1

無回答 5 2 4 0 0 1 0 1 3 1 0 1 1 0 1 0 0

公務員 23 10 14 10 6 6 3 5 17 9 7 4 8 8 3 0 0

教職員 8 7 5 6 4 4 1 4 6 5 5 2 3 4 0 0 0

福祉・医療・保健 65 25 35 16 11 11 2 9 28 17 19 12 20 22 20 1 1

家事に従事 75 23 29 17 16 16 8 11 28 16 18 16 16 8 28 1 3

学生 10 5 8 3 5 4 1 2 4 2 2 1 2 3 1 0 0

無職 200 41 56 31 30 26 9 27 56 27 34 23 29 36 107 1 12

その他 19 7 9 7 4 6 3 4 6 5 4 3 4 8 6 0 0

無回答 5 1 1 1 1 1 1 0 1 0 0 0 0 0 2 0 1

年
齢

職
業

性
別
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問23　インターネットを利用するうえで、人権上どのような問題が起きていると思いますか。（○はいくつでも）

1 2 3 4 5 6 7 8 9

調
査
数

他
人
の
悪
口
や
差
別
を
助
長
す
る
表
現
な
ど

、
人
権
を
侵
害
す
る
情
報
が
掲
載
さ

れ
る

出
会
い
系
サ
イ
ト
な
ど
犯
罪
を
誘
い
お
こ
す
場
と
な

っ
て
い
る

捜
査
の
対
象
と
な

っ
て
い
る
未
成
年
者
の
実
名
や
顔
写
真
が
掲
載
さ
れ
る

ネ

ッ
ト
ポ
ル
ノ
な
ど
違
法
・
有
害
な
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
が
存
在
す
る

プ
ラ
イ
バ
シ
ー

に
関
す
る
情
報
や
写
真
の
無
断
掲
載

（
一
旦
拡
散
す
る
と
削
除
が

困
難

）

悪
質
商
法
に
よ
る
イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
取
引
で
の
被
害

特
に
問
題
は
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体（件数） 675 443 361 179 236 387 274 11 120 8 19

全体（割合） 65.6% 53.5% 26.5% 35.0% 57.3% 40.6% 1.6% 17.8% 1.2% 2.8%

男性 306 203 155 75 104 175 121 5 55 5 5

女性 360 236 203 104 131 210 151 5 63 3 12

その他 2 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0

無回答 7 4 3 0 1 2 2 0 1 0 2

18～19歳 8 6 5 2 3 5 4 0 1 0 0

20～29歳 35 28 20 13 13 26 16 2 0 0 0

30～39歳 51 38 30 19 24 38 24 1 3 1 1

40～49歳 83 66 45 27 33 62 38 1 5 0 1

50～59歳 115 91 67 36 49 79 55 1 10 1 2

60～69歳 164 110 88 41 56 93 62 4 30 1 3

70歳以上 216 103 106 41 58 83 75 2 70 5 11

無回答 3 1 0 0 0 1 0 0 1 0 1

自営業 70 50 37 13 15 31 19 1 14 1 1

　 農業・漁業・林業 27 18 14 4 4 13 4 1 6 1 0

建設業 8 5 4 1 2 3 2 0 2 0 0

製造業 6 4 4 1 1 1 2 0 2 0 0

その他の業種 27 22 15 7 8 14 11 0 3 0 1

無回答 2 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0

事業所従業員 200 146 106 60 77 133 84 5 17 2 3

　 農業・漁業・林業 8 3 4 2 3 4 2 1 1 0 1

建設業 28 22 14 9 7 17 10 0 4 0 0

製造業 49 36 24 13 18 35 21 1 4 0 0

その他の業種 110 80 61 34 46 73 49 3 8 2 2

無回答 5 5 3 2 3 4 2 0 0 0 0

公務員 23 20 14 7 10 22 10 0 0 0 0

教職員 8 8 8 7 6 8 8 0 0 0 0

福祉・医療・保健 65 47 40 21 27 40 33 1 7 1 1

家事に従事 75 44 42 20 30 45 31 2 13 0 4

学生 10 8 7 3 3 6 6 1 0 0 0

無職 200 103 92 42 58 88 73 1 65 4 9

その他 19 16 13 6 10 14 10 0 1 0 0

無回答 5 1 2 0 0 0 0 0 3 0 1

年
齢

職
業

性
別
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問24　社会には人権に関わるさまざまな問題がありますが、現在、あなたが関心を持っているものはどの問題ですか。（○はいくつでも）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24

調
査
数

女
性
の
人
権

子
ど
も
の
人
権

（
い
じ
め

、
体
罰

、
虐
待
な
ど
を
含
む

）

高
齢
者
の
人
権

障
が
い
あ
る
人
の
人
権

同
和
問
題

（
部
落
差
別

）

外
国
人
の
人
権

H
I
V

（
エ
イ
ズ
ウ

ィ
ル
ス

）
感
染
者

、
ハ
ン
セ
ン
病
患
者
等
の
人
権

ト
ラ
ン
ス
ジ

ェ
ン
ダ
ー

（
「
身
体
的
な
性

」
と

「
こ
こ
ろ
の
性

」
が
一
致
し
な
い

人

）
の
人
権

性
的
指
向
の
異
な
る
人

（
同
性
愛
者
や
両
性
愛
者
な
ど

）
の
人
権

ア
イ
ヌ
の
人
々
の
人
権

刑
を
終
え
て
出
所
し
た
人
の
人
権

犯
罪
被
害
者
と
そ
の
家
族
や
遺
族
の
人
権

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
に
よ
る
人
権
侵
害

北
朝
鮮
に
よ
る
拉
致
の
問
題

ホ
ー

ム
レ
ス
の
人
の
人
権

プ
ラ
イ
バ
シ
ー

保
護
に
関
す
る
問
題

難
病
患
者
等
に
関
す
る
人
権
問
題

東
日
本
大
震
災
に
伴
う
人
権
問
題

（
福
島
原
発
事
故
に
伴
う
人
権
問
題
を
含
む

）

セ
ク
シ

ャ
ル
・
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト

、
パ
ワ
ー

・
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト
等
の
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト

の
問
題

人
身
取
引
の
問
題

（
性
的
摂
取
や
強
制
労
働
な
ど
を
目
的
と
し
た
人
身
売
買
な

ど

）

人
権
救
済
制
度
に
関
す
る
こ
と

ヘ
イ
ト
ス
ピ
ー

チ

特
に
関
心
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体（件数） 675 121 385 190 193 58 43 62 80 67 40 76 160 230 178 57 121 66 125 121 74 36 44 75 8 29

全体（割合） 17.9% 57.0% 28.1% 28.6% 8.6% 6.4% 9.2% 11.9% 9.9% 5.9% 11.3% 23.7% 34.1% 26.4% 8.4% 17.9% 9.8% 18.5% 17.9% 11.0% 5.3% 6.5% 11.1% 1.2% 4.3%

男性 306 39 170 81 91 28 21 28 28 25 18 37 80 103 88 26 53 25 59 55 29 19 27 33 5 13

女性 360 82 213 104 99 30 22 33 51 42 21 37 78 126 87 31 67 41 63 64 45 17 17 41 2 14

その他 2 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0

無回答 7 0 2 4 2 0 0 1 1 0 0 2 2 1 3 0 1 0 3 2 0 0 0 0 0 2

18～19歳 8 2 2 3 2 1 1 1 3 2 1 1 2 2 2 1 3 1 3 2 1 1 0 2 1 0

20～29歳 35 13 19 10 11 1 4 1 7 6 1 2 4 12 4 4 8 2 2 10 3 2 1 3 0 0

30～39歳 51 20 34 9 17 6 6 5 10 11 4 4 15 20 9 7 10 9 9 15 9 5 6 7 3 1

40～49歳 83 16 51 16 17 9 5 5 8 7 2 6 22 44 7 3 21 4 9 18 8 1 8 9 0 0

50～59歳 115 20 61 32 36 6 5 9 16 14 5 10 27 51 28 8 28 9 21 25 15 5 9 7 2 2

60～69歳 164 27 104 51 52 14 12 17 21 15 10 23 41 45 47 15 20 17 32 31 19 9 12 19 1 6

70歳以上 216 23 114 69 58 21 10 24 15 12 17 30 48 55 81 19 31 24 49 20 19 13 8 28 1 18

無回答 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2

自営業 70 7 39 13 14 8 4 6 4 5 4 4 12 22 13 4 9 8 12 5 5 3 5 11 1 3

　 農業・漁業・林業 27 3 19 6 8 5 2 3 4 4 2 3 5 8 6 1 4 3 5 4 4 3 1 2 0 2

建設業 8 0 7 4 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 2 0 0

製造業 6 0 2 2 2 1 0 1 0 0 1 0 2 0 1 1 1 1 1 0 0 0 1 1 0 1

その他の業種 27 4 11 1 3 2 2 2 0 1 1 1 5 13 5 2 4 4 5 1 1 0 3 4 1 0

無回答 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0

事業所従業員 200 33 108 41 55 10 13 13 21 18 7 19 43 79 41 10 40 13 32 45 19 9 12 19 3 3

　 農業・漁業・林業 8 1 3 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 2 0 0 2 0 0 0 4 0 1

建設業 28 5 17 6 6 1 2 2 1 3 0 2 3 11 3 1 6 3 3 7 1 0 2 3 0 2

製造業 49 7 26 7 14 1 2 2 3 2 1 4 8 18 10 1 12 1 8 11 2 0 2 4 0 0

その他の業種 110 20 58 24 31 8 9 9 17 13 6 13 32 44 28 7 18 9 21 24 16 9 8 8 3 0

無回答 5 0 4 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 5 0 0 2 0 0 1 0 0 0 0 0 0

公務員 23 6 10 6 6 5 3 3 6 6 1 4 9 11 4 1 5 1 3 5 2 1 3 2 1 1

教職員 8 3 4 2 3 1 1 0 2 2 0 0 1 6 0 0 4 0 3 1 1 0 1 0 0 0

福祉・医療・保健 65 22 45 23 21 3 4 6 10 9 3 4 18 30 15 7 12 5 8 15 10 2 4 8 1 0

家事に従事 75 19 52 24 23 9 3 9 13 11 6 11 20 23 24 8 15 14 16 16 10 4 4 6 0 3

学生 10 2 5 7 4 0 1 0 2 1 0 1 3 3 2 1 1 0 1 1 1 1 0 2 0 0

無職 200 25 103 66 59 18 11 22 19 13 17 31 47 51 73 22 30 23 44 28 20 12 12 26 2 18

その他 19 3 16 6 7 4 3 3 3 2 2 2 7 5 6 4 5 2 5 5 6 3 3 1 0 0

無回答 5 1 3 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1

年
齢

職
業

性
別
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1 2 3

調
査
数

１
～

２
回
参
加
し
た

何
回
と
な
く
参
加
し
た

参
加
し
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

全体（件数） 675 73 42 545 15

全体（割合） 10.8% 6.2% 80.7% 2.2%

男性 306 32 18 247 9

女性 360 39 24 293 4

その他 2 0 0 0 1

無回答 7 2 0 4 1

18～19歳 8 0 0 8 0

20～29歳 35 0 0 35 0

30～39歳 51 4 4 42 1

40～49歳 83 8 5 70 0

50～59歳 115 13 8 93 1

60～69歳 164 16 14 132 2

70歳以上 216 32 11 163 10

無回答 3 0 0 2 1

自営業 70 10 4 56 0

　 農業・漁業・林業 27 7 1 19 0

建設業 8 1 0 7 0

製造業 6 0 1 5 0

その他の業種 27 2 2 23 0

無回答 2 0 0 2 0

事業所従業員 200 12 3 183 2

　 農業・漁業・林業 8 0 0 7 1

建設業 28 3 0 25 0

製造業 49 2 1 46 0

その他の業種 110 7 2 100 1

無回答 5 0 0 5 0

公務員 23 3 8 12 0

教職員 8 3 3 2 0

福祉・医療・保健 65 4 6 55 0

家事に従事 75 6 3 64 2

学生 10 0 0 10 0

無職 200 30 13 147 10

その他 19 5 1 13 0

無回答 5 0 1 3 1

年
齢

職
業

性
別

問25　延岡市では、地域、職場、団体などで人権問題に関する研修会や講演会、出前講座などを行なっていま
すが、参加されたことがありますか。（○は１つ）
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問26　問25で「１または２」と答えた方におたずねします。
研修会や講演会に参加して、どのような印象を受けたか、あなたの印象に最も近いものを選んでください。（○は１つ）

1 2 3 4 5 6

調
査
数

人
権
の
大
切
さ
が
わ
か

っ
た

偏
見
や
差
別
を
な
く
そ
う
と
い
う
気
持
ち
が
強
ま

っ
た

人
権
問
題
を
理
解
す
る
の
は
む
ず
か
し
い
と
思

っ
た

内
容
が
む
ず
か
し
す
ぎ
て

、
よ
く
わ
か
ら
な
か

っ
た

特
に
印
象
は
な
か

っ
た

そ
の
他

無
回
答

全体（件数） 115 39 33 24 0 4 2 13

全体（割合） 33.9% 28.7% 20.9% 0.0% 3.5% 1.7% 11.3%

男性 50 16 13 14 0 3 1 3

女性 63 22 20 9 0 1 1 10

その他 0 0 0 0 0 0 0 0

無回答 2 1 0 1 0 0 0 0

18～19歳 0 0 0 0 0 0 0 0

20～29歳 0 0 0 0 0 0 0 0

30～39歳 8 4 1 0 0 1 0 2

40～49歳 13 4 3 3 0 1 1 1

50～59歳 21 8 9 3 0 1 0 0

60～69歳 30 10 9 8 0 0 1 2

70歳以上 43 13 11 10 0 1 0 8

無回答 0 0 0 0 0 0 0 0

自営業 14 6 4 3 0 1 0 0

　 農業・漁業・林業 8 3 3 2 0 0 0 0

建設業 1 1 0 0 0 0 0 0

製造業 1 1 0 0 0 0 0 0

その他の業種 4 1 1 1 0 1 0 0

無回答 0 0 0 0 0 0 0 0

事業所従業員 15 6 5 4 0 0 0 0

　 農業・漁業・林業 0 0 0 0 0 0 0 0

建設業 3 1 1 1 0 0 0 0

製造業 3 1 1 1 0 0 0 0

その他の業種 9 4 3 2 0 0 0 0

無回答 0 0 0 0 0 0 0 0

公務員 11 6 5 0 0 0 0 0

教職員 6 1 2 1 0 0 1 1

福祉・医療・保健 10 3 1 3 0 1 0 2

家事に従事 9 5 1 0 0 0 0 3

学生 0 0 0 0 0 0 0 0

無職 43 11 14 10 0 2 0 6

その他 6 0 1 3 0 0 1 1

無回答 1 1 0 0 0 0 0 0

年
齢

職
業

性
別
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問27　問25で「３」と答えた方におたずねします。参加しなかったのはなぜですか。（○は１つ）

1 2 3 4 5 6 7

調
査
数

参
加
し
よ
う
思

っ
た
が

、
用
事
な
ど
で
参
加
で
き
な
か

っ
た

研
修
会
や
講
演
会
が
開
か
れ
る
こ
と
を
知
ら
な
か

っ
た

市
以
外
の
主
催
で
行
わ
れ
て
い
る
研
修
会
や
講
演
会
な
ど
に
は
参
加
し
て
い
る

人
権
問
題
の
こ
と
は
よ
く
知

っ
て
い
る

（
参
加
す
る
ま
で
も
な
い
と
思
う

）

人
権
問
題
に
は
関
心
が
な
い
の
で
参
加
し
な
か

っ
た

必
要
を
感
じ
な
い
の
で

、
参
加
し
よ
う
と
は
思
わ
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体（件数） 545 37 273 18 22 34 102 26 33

全体（割合） 6.8% 50.1% 3.3% 4.0% 6.2% 18.7% 4.8% 6.1%

男性 247 12 124 4 19 21 46 6 15

女性 293 24 146 14 3 13 56 20 17

その他 0 1 0 0 0 0 0 0 0

無回答 4 0 3 0 0 0 0 0 1

18～19歳 8 1 3 0 0 3 1 0 0

20～29歳 35 0 27 0 1 0 5 2 0

30～39歳 42 2 24 0 1 3 9 3 0

40～49歳 70 6 45 4 0 1 9 4 1

50～59歳 93 9 53 4 2 5 13 4 3

60～69歳 132 9 59 6 7 10 28 4 9

70歳以上 163 10 61 4 11 12 37 9 19

無回答 2 0 1 0 0 0 0 0 1

自営業 56 3 21 0 3 5 17 2 5

　 農業・漁業・林業 19 1 8 0 2 2 4 0 2

建設業 7 1 2 0 1 0 2 0 1

製造業 5 1 1 0 0 0 3 0 0

その他の業種 23 0 10 0 0 2 8 2 1

無回答 2 0 0 0 0 1 0 0 1

事業所従業員 183 13 114 4 9 7 23 6 7

　 農業・漁業・林業 7 0 5 0 0 0 1 0 1

建設業 25 2 15 1 1 2 1 1 2

製造業 46 3 29 0 2 1 9 1 1

その他の業種 100 7 63 3 6 4 10 4 3

無回答 5 1 2 0 0 0 2 0 0

公務員 12 2 7 3 0 0 0 0 0

教職員 2 0 1 0 0 0 1 0 0

福祉・医療・保健 55 4 30 4 1 1 8 4 3

家事に従事 64 7 32 3 1 4 12 2 3

学生 10 0 6 0 0 2 2 0 0

無職 147 8 53 4 8 14 37 9 14

その他 13 0 8 0 0 1 2 2 0

無回答 3 0 1 0 0 0 0 1 1

年
齢

職
業

性
別
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問28　人権を尊重する意識を高める啓発手法として、どのようなものが効果があると思いますか。（○はいくつでも）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

調
査
数

新
聞
・
雑
誌
を
通
じ
た
啓
発
を
行
う

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ
を
通
じ
た
啓
発
を
行
う

県
や
市
町
村
の
広
報
誌
等
を
通
じ
た
啓
発
を
行
う

人
権
問
題
を
扱

っ
た
冊
子
や
パ
ン
フ
レ

ッ
ト
の
配
布
や
ポ
ス
タ
ー

の
掲
示
を
行
う

人
権
問
題
を
扱

っ
た
映
画
・
ビ
デ
オ
を
上
映
す
る

講
演
会
・
研
修
会
・
シ
ン
ポ
ジ
ウ
ム
な
ど
を
開
催
す
る

人
権
に
関
す
る
イ
ベ
ン
ト
・
フ

ェ
ス
テ

ィ
バ
ル
を
開
催
す
る

人
権
問
題
に
関
す
る
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
を
つ
く
り
常
に
新
し
い
情
報
を
提
供
す
る

人
権
に
関
す
る
作
文
や
絵
画
な
ど
の
コ
ン
ク
ー

ル
を
行
う

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体（件数） 675 247 362 225 120 137 137 111 80 80 28 97 26 38

全体（割合） 36.6% 53.6% 33.3% 17.8% 20.3% 20.3% 16.4% 11.9% 11.9% 4.1% 14.4% 3.9% 5.6%

男性 306 116 161 101 50 59 61 53 36 32 20 40 14 15

女性 360 129 200 122 68 78 76 57 44 48 8 54 11 21

その他 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0

無回答 7 2 1 2 2 0 0 1 0 0 0 1 1 2

18～19歳 8 3 4 1 2 1 3 1 1 2 1 1 0 0

20～29歳 35 15 20 10 7 10 7 10 6 6 0 2 1 2

30～39歳 51 20 24 15 11 11 14 16 8 11 2 9 5 2

40～49歳 83 30 50 22 12 16 20 20 16 7 4 10 3 1

50～59歳 115 42 66 31 23 26 28 14 13 9 7 14 6 3

60～69歳 164 62 85 62 32 38 34 25 17 25 7 24 4 6

70歳以上 216 75 113 83 32 35 31 25 19 20 7 36 7 23

無回答 3 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 1 0 1

自営業 70 31 39 18 8 17 10 5 4 8 6 10 2 1

　 農業・漁業・林業 27 15 17 11 4 11 4 1 2 4 1 1 0 1

建設業 8 4 3 1 0 1 1 0 0 0 0 3 1 0

製造業 6 3 2 1 1 0 1 1 1 1 0 2 0 0

その他の業種 27 9 17 5 3 5 4 3 1 3 4 3 1 0

無回答 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0

事業所従業員 200 71 118 61 37 41 37 34 24 20 9 24 10 7

　 農業・漁業・林業 8 2 4 3 1 2 1 1 1 2 4 0 0 0

建設業 28 8 16 7 4 5 8 7 3 3 1 2 2 2

製造業 49 23 27 15 5 6 5 8 2 3 2 6 3 2

その他の業種 110 37 67 33 26 27 23 18 17 12 2 16 5 3

無回答 5 1 4 3 1 1 0 0 1 0 0 0 0 0

公務員 23 9 15 7 6 7 12 12 3 3 1 3 1 0

教職員 8 3 4 2 0 3 6 2 0 3 0 0 0 0

福祉・医療・保健 65 27 28 20 11 15 12 12 6 7 2 11 3 3

家事に従事 75 25 44 29 13 15 16 11 13 14 1 10 1 3

学生 10 6 7 2 1 2 3 1 3 2 1 0 0 0

無職 200 62 95 76 38 31 34 29 24 21 7 35 8 23

その他 19 11 11 8 6 5 6 4 3 2 1 2 0 0

無回答 5 2 1 2 0 1 1 1 0 0 0 2 1 1

年
齢

職
業

性
別

- 118 -



問29　人権に関する次の①～⑦について、あなたのお考えに最も近いのはどれですか。（○はそれぞれ１つ）
①どんな理由があっても差別はいけない

1 2 3 4 5

調
査
数

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

全体（件数） 675 503 105 41 6 0 20

全体（割合） 74.5% 15.6% 6.1% 0.9% 0.0% 3.0%

男性 306 218 50 24 4 0 10

女性 360 280 54 16 2 0 8

その他 2 1 0 0 0 0 0

無回答 7 4 1 0 0 0 2

18～19歳 8 6 1 1 0 0 0

20～29歳 35 21 9 2 2 0 1

30～39歳 51 36 8 4 2 0 1

40～49歳 83 59 18 4 1 0 1

50～59歳 115 84 24 6 0 0 1

60～69歳 164 124 26 11 1 0 2

70歳以上 216 172 18 13 0 0 13

無回答 3 1 1 0 0 0 1

自営業 70 50 14 5 0 0 1

　 農業・漁業・林業 27 23 4 0 0 0 0

建設業 8 7 0 1 0 0 0

製造業 6 4 1 1 0 0 0

その他の業種 27 15 9 3 0 0 0

無回答 2 1 0 0 0 0 1

事業所従業員 200 140 39 15 4 0 2

　 農業・漁業・林業 8 7 1 0 0 0 0

建設業 28 15 12 0 1 0 0

製造業 49 34 7 5 2 0 1

その他の業種 110 81 18 9 1 0 1

無回答 5 3 1 1 0 0 0

公務員 23 20 1 2 0 0 0

教職員 8 8 0 0 0 0 0

福祉・医療・保健 65 46 14 3 2 0 0

家事に従事 75 61 10 3 0 0 1

学生 10 8 1 1 0 0 0

無職 200 154 19 12 0 0 15

その他 19 13 6 0 0 0 0

無回答 5 3 1 0 0 0 1

年
齢

職
業

性
別

- 119 -



問29　人権に関する次の①～⑦について、あなたのお考えに最も近いのはどれですか。（○はそれぞれ１つ）
②差別は人間の本性から生じるものだ

1 2 3 4 5

調
査
数

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

全体（件数） 675 224 175 147 37 55 37

全体（割合） 33.2% 25.9% 21.8% 5.5% 8.1% 5.5%

男性 306 117 83 56 12 21 17

女性 360 107 88 89 25 33 18

その他 2 0 0 0 0 1 0

無回答 7 0 4 1 0 0 2

18～19歳 8 5 1 2 0 0 0

20～29歳 35 10 6 12 5 1 1

30～39歳 51 11 18 14 3 4 1

40～49歳 83 32 19 17 8 6 1

50～59歳 115 42 31 24 5 12 1

60～69歳 164 59 48 32 7 11 7

70歳以上 216 65 51 46 9 21 24

無回答 3 0 1 0 0 0 2

自営業 70 29 18 11 2 7 3

　 農業・漁業・林業 27 13 6 2 2 3 1

建設業 8 2 2 3 0 1 0

製造業 6 2 2 1 0 1 0

その他の業種 27 12 8 5 0 2 0

無回答 2 0 0 0 0 0 2

事業所従業員 200 76 49 47 15 9 4

　 農業・漁業・林業 8 3 2 2 1 0 0

建設業 28 12 8 6 0 1 1

製造業 49 24 9 9 4 2 1

その他の業種 110 36 30 27 9 6 2

無回答 5 3 1 1 0 0 0

公務員 23 4 10 5 2 2 0

教職員 8 0 2 3 3 0 0

福祉・医療・保健 65 20 19 16 2 8 0

家事に従事 75 23 19 19 3 7 4

学生 10 5 1 4 0 0 0

無職 200 59 50 38 10 18 25

その他 19 8 5 4 0 2 0

無回答 5 0 2 0 0 2 1

年
齢

職
業

性
別

- 120 -



問29　人権に関する次の①～⑦について、あなたのお考えに最も近いのはどれですか。（○はそれぞれ１つ）
③人権や差別問題について、ホンネとタテマエがある

1 2 3 4 5

調
査
数

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

全体（件数） 675 220 237 116 25 38 39

全体（割合） 32.6% 35.1% 17.2% 3.7% 5.6% 5.8%

男性 306 116 101 45 9 19 16

女性 360 103 135 67 16 18 21

その他 2 0 0 0 0 1 0

無回答 7 1 1 3 0 0 2

18～19歳 8 3 0 5 0 0 0

20～29歳 35 12 14 6 1 0 2

30～39歳 51 14 23 9 3 1 1

40～49歳 83 31 28 15 4 3 2

50～59歳 115 43 40 13 7 9 3

60～69歳 164 52 66 26 5 10 5

70歳以上 216 64 66 42 5 15 24

無回答 3 1 0 0 0 0 2

自営業 70 27 23 6 4 7 3

　 農業・漁業・林業 27 11 8 2 1 4 1

建設業 8 3 2 2 1 0 0

製造業 6 3 2 0 0 1 0

その他の業種 27 10 11 2 2 2 0

無回答 2 0 0 0 0 0 2

事業所従業員 200 77 70 33 9 7 4

　 農業・漁業・林業 8 3 2 1 1 1 0

建設業 28 11 13 3 0 1 0

製造業 49 23 17 4 2 1 2

その他の業種 110 39 36 23 6 4 2

無回答 5 1 2 2 0 0 0

公務員 23 7 12 3 1 0 0

教職員 8 2 4 1 1 0 0

福祉・医療・保健 65 19 28 11 2 3 2

家事に従事 75 24 21 16 4 7 3

学生 10 4 2 4 0 0 0

無職 200 57 66 36 4 12 25

その他 19 3 10 3 0 2 1

無回答 5 0 1 3 0 0 1

年
齢

職
業

性
別

- 121 -



問29　人権に関する次の①～⑦について、あなたのお考えに最も近いのはどれですか。（○はそれぞれ１つ）
④差別は、差別される人(側)に原因がある

1 2 3 4 5

調
査
数

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

全体（件数） 675 28 72 219 112 208 36

全体（割合） 4.1% 10.7% 32.4% 16.6% 30.8% 5.3%

男性 306 18 37 111 40 86 14

女性 360 10 35 104 72 119 20

その他 2 0 0 0 0 1 0

無回答 7 0 0 3 0 2 2

18～19歳 8 0 2 2 1 3 0

20～29歳 35 2 1 13 10 7 2

30～39歳 51 3 2 12 13 20 1

40～49歳 83 1 9 28 16 28 1

50～59歳 115 4 9 41 18 41 2

60～69歳 164 7 22 61 23 47 4

70歳以上 216 11 27 61 31 62 24

無回答 3 0 0 1 0 0 2

自営業 70 3 13 27 6 19 2

　 農業・漁業・林業 27 3 3 11 2 7 1

建設業 8 0 1 4 1 2 0

製造業 6 0 1 2 1 2 0

その他の業種 27 0 7 10 2 8 0

無回答 2 0 1 0 0 0 1

事業所従業員 200 3 18 76 29 71 3

　 農業・漁業・林業 8 0 1 3 2 2 0

建設業 28 0 1 16 4 7 0

製造業 49 2 6 22 7 10 2

その他の業種 110 1 10 34 14 50 1

無回答 5 0 0 1 2 2 0

公務員 23 0 0 8 8 7 0

教職員 8 0 0 1 1 6 0

福祉・医療・保健 65 1 7 22 15 19 1

家事に従事 75 3 8 14 20 25 5

学生 10 1 1 2 4 2 0

無職 200 13 22 60 28 53 24

その他 19 3 2 9 1 4 0

無回答 5 1 1 0 0 2 1

年
齢

職
業

性
別

- 122 -



問29　人権に関する次の①～⑦について、あなたのお考えに最も近いのはどれですか。（○はそれぞれ１つ）
⑤差別は、差別する人(側)に原因がある

1 2 3 4 5

調
査
数

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

全体（件数） 675 186 173 208 28 36 44

全体（割合） 27.6% 25.6% 30.8% 4.1% 5.3% 6.5%

男性 306 88 77 97 12 15 17

女性 360 98 93 108 16 21 24

その他 2 0 0 0 0 0 1

無回答 7 0 3 2 0 0 2

18～19歳 8 3 1 3 1 0 0

20～29歳 35 10 8 12 4 0 1

30～39歳 51 15 17 11 3 4 1

40～49歳 83 28 22 25 4 3 1

50～59歳 115 31 28 45 5 4 2

60～69歳 164 49 42 55 4 8 6

70歳以上 216 50 55 56 7 17 31

無回答 3 0 0 1 0 0 2

自営業 70 17 17 26 2 5 3

　 農業・漁業・林業 27 6 5 10 1 3 2

建設業 8 3 1 3 0 1 0

製造業 6 2 2 2 0 0 0

その他の業種 27 6 8 11 1 1 0

無回答 2 0 1 0 0 0 1

事業所従業員 200 56 51 69 10 11 3

　 農業・漁業・林業 8 3 1 3 1 0 0

建設業 28 5 7 13 1 2 0

製造業 49 7 10 25 3 3 1

その他の業種 110 40 32 26 4 6 2

無回答 5 1 1 2 1 0 0

公務員 23 8 9 6 0 0 0

教職員 8 7 1 0 0 0 0

福祉・医療・保健 65 16 16 24 6 3 0

家事に従事 75 19 23 16 4 6 7

学生 10 5 2 3 0 0 0

無職 200 51 46 58 5 10 30

その他 19 4 7 6 1 1 0

無回答 5 3 1 0 0 0 1

年
齢

職
業

性
別

- 123 -



問29　人権に関する次の①～⑦について、あなたのお考えに最も近いのはどれですか。（○はそれぞれ１つ）
⑥差別、差別というから、いつまでも差別がなくならない

1 2 3 4 5

調
査
数

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

全体（件数） 675 182 154 152 60 90 37

全体（割合） 27.0% 22.8% 22.5% 8.9% 13.3% 5.5%

男性 306 87 78 58 26 41 16

女性 360 92 76 92 33 48 19

その他 2 1 0 0 0 0 0

無回答 7 2 0 1 1 1 2

18～19歳 8 2 2 1 1 1 1

20～29歳 35 10 12 8 3 1 1

30～39歳 51 11 11 11 7 10 1

40～49歳 83 20 24 20 7 11 1

50～59歳 115 30 20 33 14 15 3

60～69歳 164 43 42 33 16 26 4

70歳以上 216 66 43 46 12 25 24

無回答 3 0 0 0 0 1 2

自営業 70 14 24 10 8 11 3

　 農業・漁業・林業 27 4 8 3 3 7 2

建設業 8 2 5 1 0 0 0

製造業 6 0 3 2 1 0 0

その他の業種 27 8 7 4 4 4 0

無回答 2 0 1 0 0 0 1

事業所従業員 200 55 52 49 20 21 3

　 農業・漁業・林業 8 3 4 1 0 0 0

建設業 28 3 11 3 6 5 0

製造業 49 16 11 13 5 3 1

その他の業種 110 33 25 28 9 13 2

無回答 5 0 1 4 0 0 0

公務員 23 2 9 4 2 6 0

教職員 8 2 2 1 2 1 0

福祉・医療・保健 65 15 14 18 4 14 0

家事に従事 75 16 16 26 7 6 4

学生 10 4 2 2 1 1 0

無職 200 67 30 39 14 25 25

その他 19 7 3 2 2 4 1

無回答 5 0 2 1 0 1 1

年
齢

職
業

性
別

- 124 -



問29　人権に関する次の①～⑦について、あなたのお考えに最も近いのはどれですか。（○はそれぞれ１つ）
⑦人権問題は大切なので、様々な人権問題に関心をもちたい

1 2 3 4 5

調
査
数

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

全体（件数） 675 273 205 120 25 19 33

全体（割合） 40.4% 30.4% 17.8% 3.7% 2.8% 4.9%

男性 306 133 83 53 13 11 13

女性 360 137 120 65 12 8 18

その他 2 0 0 0 0 0 0

無回答 7 3 2 0 0 0 2

18～19歳 8 1 4 3 0 0 0

20～29歳 35 12 14 3 2 3 1

30～39歳 51 15 18 13 2 2 1

40～49歳 83 33 31 14 1 3 1

50～59歳 115 45 43 22 2 1 2

60～69歳 164 68 49 30 10 3 4

70歳以上 216 99 45 35 8 7 22

無回答 3 0 1 0 0 0 2

自営業 70 26 16 16 5 5 2

　 農業・漁業・林業 27 14 6 4 1 1 1

建設業 8 3 1 3 1 0 0

製造業 6 3 0 1 1 1 0

その他の業種 27 6 9 7 2 3 0

無回答 2 0 0 1 0 0 1

事業所従業員 200 71 76 33 9 7 4

　 農業・漁業・林業 8 4 1 2 0 1 0

建設業 28 10 10 7 1 0 0

製造業 49 16 17 9 3 3 1

その他の業種 110 41 44 15 4 3 3

無回答 5 0 4 0 1 0 0

公務員 23 10 9 3 0 1 0

教職員 8 6 2 0 0 0 0

福祉・医療・保健 65 23 30 11 1 0 0

家事に従事 75 33 23 12 2 2 3

学生 10 3 4 3 0 0 0

無職 200 86 41 39 7 4 23

その他 19 13 3 2 1 0 0

無回答 5 2 1 1 0 0 1

年
齢

職
業

性
別

- 125 -



問29　人権に関する次の①～⑦について、あなたのお考えに最も近いのはどれですか。（○はそれぞれ１つ）
⑧人権は一部の人の問題ではなく、すべて市民の問題である

1 2 3 4 5

調
査
数

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

全体（件数） 675 409 122 83 11 13 37

全体（割合） 60.6% 18.1% 12.3% 1.6% 1.9% 5.5%

男性 306 190 53 33 6 7 17

女性 360 214 68 49 5 6 18

その他 2 0 1 0 0 0 0

無回答 7 5 0 0 0 0 2

18～19歳 8 2 2 2 2 0 0

20～29歳 35 23 5 4 0 2 1

30～39歳 51 31 11 5 0 3 1

40～49歳 83 53 12 13 1 3 1

50～59歳 115 71 26 11 2 2 3

60～69歳 164 101 33 25 1 1 3

70歳以上 216 128 33 23 4 2 26

無回答 3 0 0 0 1 0 2

自営業 70 39 14 12 1 1 3

　 農業・漁業・林業 27 17 4 4 0 0 2

建設業 8 3 1 4 0 0 0

製造業 6 3 1 1 1 0 0

その他の業種 27 16 8 2 0 1 0

無回答 2 0 0 1 0 0 1

事業所従業員 200 118 45 25 4 5 3

　 農業・漁業・林業 8 5 0 2 0 1 0

建設業 28 17 4 6 1 0 0

製造業 49 26 12 7 1 2 1

その他の業種 110 66 28 10 2 2 2

無回答 5 4 1 0 0 0 0

公務員 23 18 3 1 0 1 0

教職員 8 7 1 0 0 0 0

福祉・医療・保健 65 42 11 9 1 0 2

家事に従事 75 46 13 10 2 2 2

学生 10 5 3 2 0 0 0

無職 200 119 28 23 2 4 24

その他 19 14 3 0 1 0 1

無回答 5 1 1 1 0 0 2

年
齢

職
業

性
別

- 126 -



問30　あなたは、延岡市がめざす人権が尊重されるまちづくりを実現するために、今後どのような取組が必要だと思いますか。（○はいくつでも）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

調
査
数

学
校
に
お
け
る
人
権
教
育
の
充
実

地
域

（
自
治
会
な
ど

）
に
お
け
る
人
権
教
育
の
充
実

教
職
員

、
福
祉
・
医
療
・
保
健
関
係
従
事
者

、
公
務
員
な
ど
の
人
権
意
識
の
向
上

企
業
内
で
の
人
権
意
識
の
向
上
を
は
か
る

高
齢
者
ク
ラ
ブ

、
P
T
A

、
子
ど
も
会
な
ど
で
の
人
権
啓
発
の
充
実

行
政
を
中
心
に
効
果
的

、
効
率
的
な
啓
発
活
動
の
推
進

学
校
・
地
域
・
企
業
等
で
人
権
啓
発
を
進
め
る
リ
ー

ダ
ー

の
養
成

人
権
に
関
わ
る
活
動
を
し
て
い
る
N
P
O
や
運
動
団
体
の
援
助

人
権
を
テ
ー

マ
に
し
た
イ
ベ
ン
ト
の
開
催

市
民
が
ス
ポ
ー

ツ

、
文
化
な
ど
を
通
し
た
交
流
機
会
の
提
供

審
議
会
等
で
社
会
的
弱
者
や
少
数
者
が
発
言
で
き
る
機
会
を
増
や
す

人
権
に
関
す
る
相
談
体
制
の
充
実

人
権
侵
害
を
受
け
た
人
や
社
会
的
弱
者
の
行
政
に
よ
る
支
援
･
救
済

人
権
侵
害
を
受
け
た
人
を
救
済
す
る
た
め
の
新
た
な
制
度
を
つ
く
る

何
を
や

っ
て
も
効
果
は
期
待
で
き
な
い

十
分
に
人
権
は
尊
重
さ
れ
て
お
り

、
特
に
取
り
組
む
必
要
は
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体（件数） 675 438 229 320 231 173 172 115 113 106 143 110 219 180 133 36 15 74 15 20

全体（割合） 64.9% 33.9% 47.4% 34.2% 25.6% 25.5% 17.0% 16.7% 15.7% 21.2% 16.3% 32.4% 26.7% 19.7% 5.3% 2.2% 11.0% 2.2% 3.0%

男性 306 191 107 128 108 85 82 50 52 43 56 50 91 77 64 23 7 34 5 8

女性 360 244 120 190 121 87 87 65 61 61 86 60 125 102 67 13 7 39 10 10

その他 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

無回答 7 2 2 2 2 1 3 0 0 2 1 0 3 1 2 0 1 0 0 2

18～19歳 8 5 2 3 2 3 1 2 2 2 3 2 3 2 3 1 0 1 0 0

20～29歳 35 25 11 19 11 7 7 6 3 8 9 6 13 8 7 3 0 0 3 0

30～39歳 51 40 13 24 20 14 10 13 11 16 14 11 14 12 10 4 1 3 2 1

40～49歳 83 58 26 36 30 16 21 10 9 16 19 14 26 27 17 5 2 8 3 0

50～59歳 115 79 44 58 49 27 30 19 17 14 19 15 37 30 28 9 4 12 6 2

60～69歳 164 103 61 76 53 47 45 29 33 25 36 30 58 45 33 8 1 19 0 5

70歳以上 216 128 72 104 66 59 58 36 y 25 43 32 68 56 34 6 7 31 1 10

無回答 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 2

自営業 70 48 28 25 21 15 18 8 6 9 9 12 24 12 10 4 2 11 1 1

　 農業・漁業・林業 27 18 15 12 13 8 11 5 3 5 3 5 11 4 5 0 0 3 0 1

建設業 8 5 3 2 1 2 0 1 0 0 1 0 2 3 1 0 0 1 0 0

製造業 6 4 3 2 0 0 2 0 1 2 0 0 2 0 1 0 0 2 0 0

その他の業種 27 21 7 9 7 5 5 2 2 2 5 7 9 5 3 4 2 3 1 0

無回答 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0

事業所従業員 200 138 67 96 82 46 47 36 32 31 46 34 64 59 40 14 4 13 4 1

　 農業・漁業・林業 8 3 3 4 3 2 3 3 2 3 3 4 4 3 2 3 1 1 0 0

建設業 28 19 9 12 10 7 5 6 6 4 9 4 9 6 6 1 0 2 1 0

製造業 49 33 13 19 23 4 12 4 7 6 5 3 9 14 8 3 1 3 2 0

その他の業種 110 79 39 57 43 32 27 22 17 18 27 23 42 35 23 6 2 7 1 1

無回答 5 4 3 4 3 1 0 1 0 0 2 0 0 1 1 1 0 0 0 0

公務員 23 17 10 10 10 9 7 4 3 7 7 6 8 4 6 2 2 3 1 0

教職員 8 6 3 6 4 2 2 1 1 4 2 0 2 4 2 0 0 0 1 0

福祉・医療・保健 65 49 23 34 20 14 21 14 9 11 14 12 22 17 12 3 2 6 3 1

家事に従事 75 48 21 40 23 19 16 11 16 9 15 12 31 22 17 2 0 9 1 3

学生 10 8 3 4 2 4 2 3 2 2 5 2 3 3 3 1 0 0 0 0

無職 200 110 66 91 58 55 54 33 41 29 39 27 58 54 37 9 4 29 3 12

その他 19 12 6 11 10 7 5 4 3 4 5 5 6 5 5 1 1 2 1 1

無回答 5 2 2 3 1 2 0 1 0 0 1 0 1 0 1 0 0 1 0 1

年
齢

職
業

性
別

- 127 -


